


„Zdrój Ciechociński” znajdziesz w następujących punktach:
Punkt Informacji Turystycznej, ul. Zdrojowa 2b, Urząd Miejski, ul. Kopernika 19, ITTAM, ul. Narutowicza 30, Miejskie Centrum Kultury, ul. Żelazna 5, Miejska 
Biblioteka Publiczna, ul. Żelazna 5, Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej, ul. Mikołaja Kopernika 14,  Punkt Handlowy „Yabo”, ul. Strażacka 2, Sklep „Danuta”,  
ul. Zdrojowa 3, Piekarnia-Cukiernia „Polkorn”, sklepy firmowe w Ciechocinku (Widok 46, Broniewskiego 4), w Aleksandrowie Kujawskim (Słowackiego 37), 
Toruniu (Kraszewskiego 32/34, Gagarina 212, Mickiewicza 59), Bydgoszczy (Skłodowskiej-Curie 33) i Solcu Kujawskim (Garbary 2a), Chata Góralska, Nowy 
Ciechocinek 9.

MAJ 2026 www.ciechocinek.pl

Zdrój Ciechociński
Wydawca: Urząd Miejski w Ciechocinku | Redaktor naczelny: Łukasz Małecki COMEA                     |
Współpraca redakcyjna: Aldona Nocna | Kacper Wieczorkowski | Justyna Małecka | Krzysztof Lepczyński | 
Joanna Śmigiel | Justyna Malinowska | Monika Kofel-Dudziak | Rafał Małecki | Olga Wojciechowska |
Nakład: 1000 egz. | ISSN 1234-155X | Numer zamknięty: 29.05.2026 |  
Projekt graficzny: Damian Kaniewski COMEA | Druk:                   PMF-PRINT Arkadiusz Mandau |
W internecie: www.ciechocinek.pl | fb.com/miastociechocinek | Kontakt: zdroj@ciechocinek.pl | 
Adres redakcji: Biuro Kultury, Sportu i Promocji Miasta, ul. Zdrojowa 2b. |

Tekstów niezamówionych redakcja nie zwraca. Zastrzegamy sobie prawo do skracania i redagowania tekstów oraz tytułów. 
Redakcja nie ponosi odpowiedzialności za opinie przedstawione w publikacjach zamieszczonych na łamach gazety.

SPIS TREŚCI

Oświadczenie Burmistrza, 
Nowe drzewa i kwiaty w mieście04

Gwiazda Soni Bohosiewicz zabły-
snęła na Ciechocińskim Deptaku18Nowe gadżety z rysunkami 

Ciechocinek rozwija turystykę03

 
To było całe życie Ciechocinka15

 
9. Ciechociński Dzień Seniora21
 
Festiwal Folkloru Kujaw 202620

Wielki Jazz w małym Ciechocinku,  
Wizyta międzynarodowych gości24

Sport28

9. Ciechocińska Parada Majowa22

Szkoły i przedszkola25

 
GUT2BRAIN Tour05
235. rocznica Uchwalenia Konstytucji 3 Maja,
Motoserce06
Budżet obywatelski,
Upamiętnienie artystki07
Marian Gawinecki uhonorowany 
medalami Krajowej Izby Fizjoterapeutów08
Kontynuacja działań na rzecz wpisu na Listę 
UNESCO, Druhowie ćwiczyli na Wiśle09
Zdaniem psychologa: Odzyskiwanie steru 
własnej codzienności10
Na Deptaku w Ciechocinku:  
Zdzisław Szmidt11
Majówkowy Grill, 
Dzień Niezapominajki12

Przyszłość basenu termalno-solankowego14
Nauka tańca pod chmurką, 
UdA: aktywnie, literacko i z pasją13

18

Zd
ję

ci
e 

z 
ok

ła
dk

i: 
D

am
ia

n 
Ka

ni
ew

sk
i

08

15

Muzyka klasyczna Muszli Koncer-
towej, Rok LOT-u19

32 
Majowe Granie16

2   Zdrój Ciechociński

23

Kalendarz wydarzeń30
Repertuar kina “Zdrój”31

http://www.ciechocinek.pl
http://fb.com/miastociechocinek


NOWE GADŻETY Z RYSUNKAMI
Ciechocinek zyskał nowe, autorskie pa-
miątki. W Punkcie Informacji Turystycznej 
przy ul. Zdrojowej 2B dostępne są puzzle, 
kubki, magnesy oraz ręcznik z grafikami 
Aleksandry Ciążyńskiej - ciechocińskiej ar-
tystki, która pokazała miasto tak, jak sama 
je widzi: z humorem, czułością i dbałością  
o charakterystyczne detale.

Aleksandra Ciążyńska jest absolwentką 
Wydziału Nauk Ekonomicznych Uniwer-
sytetu Warszawskiego, ale z zamiłowania 
od lat związana jest z malarstwem. Swoje 
umiejętności rozwijała m.in. w Pracowni 
Rysunku i Malarstwa prof. Pawła Lewan-
dowskiego-Palle. Ma na koncie liczne wy-
różnienia, w tym I miejsce w ogólnopolskim 
konkursie dla dzieci i młodzieży „Człowiek 
i jego praca” oraz Złotą Paletę — nagrodę 
główną w międzynarodowym konkursie  
w Macedonii.

Na potrzeby nowych miejskich gadżetów 
artystka przygotowała dwie grafiki. Jak 
sama przyznaje, było to dla niej nowe wy-
zwanie. Na co dzień bliżej jej do malarstwa 
niż ilustracji, dlatego praca nad projektem 
wymagała znalezienia odpowiedniej formy 
i techniki. Grafiki powstały tradycyjnie - 
kredkami i cienkopisem na papierze.

Gmina Miejska Ciechocinek, wspólnie  
z Uzdrowiskiem Ciechocinek S.A., LOT 
Skarby Kujaw oraz Kujawsko-Pomorską 
Organizacją Turystyczną, brała udział  
w szkoleniu „Zrównoważone destynacje  
w praktyce – w drodze do certyfikacji”. Wy-
darzenie, zorganizowane przez Polską Or-
ganizację Turystyczną, odbyło się w Gdyni.

Spotkanie poświęcone było nowocze-
snemu podejściu do rozwoju turystyki, 

odpowiedzialnemu zarządzaniu miejsco-
wościami turystycznymi oraz wdrażaniu 
międzynarodowych standardów zrówno-
ważonego rozwoju.

Udział w szkoleniu miał pomóc w tworze-
niu oferty turystycznej przyjaznej zarówno 
mieszkańcom, jak i odwiedzającym. Cie-
chocinek chce łączyć wyjątkowy charakter 
uzdrowiska, wysoką jakość usług oraz tro-
skę o środowisko.

W jednej z prac artystka chciała zawrzeć 
to, co w Ciechocinku najbardziej rozpozna-
walne i ważne. Pojawiają się więc symbole 
miasta, takie jak tężnie, fontanna Grzybek 
czy charakterystyczna uzdrowiskowa ar-
chitektura. Ważnym elementem są także 
ludzie — bo, jak podkreśla Aleksandra Cią-
żyńska, Ciechocinek łączy pokolenia. To 
miejsce, w którym odnajdują się zarówno 
młodsi, jak i starsi, mieszkańcy, kuracjusze 
oraz turyści.

Efektem tej pracy są pamiątki, które nie tyl-
ko przypominają o pobycie w uzdrowisku, 
ale też pokazują Ciechocinek z lokalnej, 
autorskiej perspektywy. To przedmioty 
użytkowe, ale z wyraźnym artystycznym 
charakterem — kolorowe, lekkie w formie 
i mocno osadzone w miejskiej tożsamości.

— W życiu się nie spodziewałam, że z obrazka 
można zrobić takie gadżety i że wygląda to 
naprawdę przepięknie. Jestem bardzo szczę-
śliwa i bardzo dumna, jako mieszkanka Cie-
chocinka to już podwójnie — mówi Aleksan-
dra Ciążyńska.

Zachęcamy do lektury wywiadu z Aleksandrą Ciążyń-
ską, który ukazał się na łamach „Zdroju Ciechocińskiego”  
w wydaniu z lipca 2025 roku. Tam również można przeczy-
tać więcej o powstaniu grafik i pracy nad tym projektem.

CIECHOCINEK ROZWIJA ZRÓWNOWAŻONĄ TURYSTYKĘ
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Referendum w sprawie odwołania Burmistrza Miasta przed upływem kadencji nie przyniosło skutku z uwagi na niespełnienie 
ustawowego wymogu frekwencyjnego. W następstwie Burmistrz Jarosław Jucewicz będzie kontynuował pełnienie funkcji do 
końca bieżącej kadencji.

Szanowni Państwo,
Ciechocinek zamknął dziś ważny i trudny etap. Referendum pokazało jedno bardzo wyraźnie — mieszkańcy oczekują dialogu, skuteczno-
ści i jeszcze większego zaangażowania. I ja ten głos przyjmuję z pełną odpowiedzialnością. 

Dziękuję wszystkim, którzy obdarzyli mnie zaufaniem i wsparciem. To dla mnie bardzo ważne. Ale równie ważne jest dla mnie to, że wielu 
mieszkańców wyraziło swoje niezadowolenie. Tego nie można lekceważyć. Trzeba wyciągać wnioski i pracować jeszcze ciężej, postawić na 
dialog i zrozumienie potrzeb. 

Dlatego chcę dziś powiedzieć coś bardzo ważnego: kończymy czas emocji, zaczynamy czas rozmowy. Moje drzwi pozostają otwarte dla 
każdego mieszkańca — także dla moich przeciwników. Możemy się różnić, ale wszyscy chcemy dobra dla Ciechocinka. Nasze miasto ma 
ogromny potencjał i nie możemy go zmarnować na niekończące się konflikty. Przed nami dużo pracy, ważne inwestycje i kolejne wyzwa-
nia. Wiem też, że mieszkańcy oczekują większej informacji o tym, co robimy i dlaczego podejmujemy konkretne decyzje. Będziemy to 
zmieniać. 

Wracamy do pracy. Jeszcze bardziej zmobilizowani. Dla Ciechocinka i jego przyszłości. Dziękuję Państwu.

Burmistrz Ciechocinka Jarosław Jucewicz

OŚWIADCZENIE BURMISTRZA

NOWE DRZEWA I KWIATY W MIEŚCIE
Ciechocinek wzbogaca się o kolejne nasa-
dzenia zieleni. Pracownicy Urzędu Miasta 
oraz spółki miejskiej Ekociech posadzili 42 
lipy drobnolistne. Ponadto na terenie mia-
sta pojawi się łącznie około 100 nowych 
drzew. Wśród planowanych nasadzeń 
znajdą się między innymi dęby, lipy drob-
nolistne, kasztanowce oraz inne gatunki, 
które uzupełnią miejską zieleń i poprawią 
estetykę przestrzeni publicznej. 

Drzewa zostaną posadzone między innymi 
w rejonie ul. Jana Pawła II, ul. Słowackie-
go - na odcinku pomiędzy ul. Szmurły a ul. 
Lorentowicza oraz na terenie pomiędzy 
Fontanną Grzybek a siedzibą Uzdrowisko 
Ciechocinek S.A.

Nowe drzewa zostały ufundowane przez 
Adama Brzuszkiewicza.
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To jednak nie koniec prac związanych  
z upiększaniem miasta. W maju na terenie 
Ciechocinka trwały również nasadzenia 
kwiatów. Kolorowe kompozycje pojawiły 
się w różnych częściach miasta, a szczegól-
ną uwagę mieszkańców i kuracjuszy przy-
ciąga piękna rabata kwiatowa w pobliżu 
Fontanny Grzybek.

Nowe drzewa i kwiaty sprawiają, że Cie-
chocinek staje się jeszcze bardziej przyja-
zny, zielony i atrakcyjny dla mieszkańców, 
kuracjuszy oraz turystów odwiedzających 
nasze uzdrowisko.
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W Ciechocinku odbyła się II edycja Między-
narodowej Konferencji Naukowo-Biznesowej 
GUT2BRAIN TOUR 2026 – Gut Brain Axis & 
Health Spa Tourism. Wydarzenie było konty-
nuacją zapoczątkowanego w 2025 roku cyklu 
poświęconego badaniom nad zależnościami 
między chorobami neurodegeneracyjnymi  
a osią mózgowo-jelitową.

Tegoroczna edycja została poszerzona o te-
matykę turystyki prozdrowotnej, medycyny 
uzdrowiskowej oraz profilaktyki. W programie 
znalazły się m.in. zagadnienia dotyczące sta-
rzenia się społeczeństwa, zdrowia mózgu, roli 
uzdrowisk w systemie ochrony zdrowia, do-
brostanu psychicznego, aktywności fizycznej, 
snu oraz nowoczesnych form opieki.

Pierwszy dzień konferencji odbył się w Hote-
lu Amazonka Conference & SPA. Uczestnicy 
wzięli udział w debacie „Srebrna rewolucja. Jak 
starzenie się społeczeństwa zmienia politykę 
uzdrowiskową w Polsce i na świecie?” oraz 
panelach eksperckich poświęconych zdrowiu 
jako produktowi regionalnemu, podejściu One 
Health, bioaktywnym związkom w zdrowym 
starzeniu i innowacjom w medycynie uzdrowi-
skowej.

Drugiego dnia wydarzenie przeniosło się do 
Parku Zdrojowego, gdzie odbył się Dzień dla 
Zdrowia. Odwiedzający mogli skorzystać  
z bezpłatnych badań profilaktycznych bez za-
pisów i skierowań, w tym badań: płuc, serca, 
poziomu cukru, kwasu moczowego, ciśnienia 
krwi, witaminy D, HCV, dna oka i słuchu. Przy-
gotowano również konsultacje z ekspertami  
i farmaceutami, pokazy ratownictwa medycz-
nego oraz materiały edukacyjne.

Program Dnia dla Zdrowia obejmował tak-
że wystąpienia i aktywności dotyczące m.in. 
zdrowego stylu życia, ruchu, snu, relacji, tele-
medycyny, pierwszej pomocy, dobrostanu psy-
chicznego oraz profilaktyki. Całość zakończył 
koncert Grażyny Rutkowskiej-Kusy.

Wydarzenie było współfinansowane z projek-
tu „Promocja gospodarki regionalnej” progra-
mu FEdKK 2021–2027 oraz budżetu Woje-
wództwa Kujawsko-Pomorskiego. Partnerem 
strategicznym był Samorząd Województwa 
Kujawsko-Pomorskiego.

GUT2BRAIN TOURGUT2BRAIN TOUR

fot. M
ichał Kosiak
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Motoserce
ZEBRANO PONAD 20 LITRÓW KRWI

Za nami 18. edycja akcji Motoserce. Wy-
darzenie zorganizowane przez Klub Boruta 
MC Poland Chapter Ciechocinek po raz 
kolejny pokazało, że motocyklowa pasja 
może łączyć ludzi wokół realnej pomocy.

Tegoroczne Motoserce miało dwa główne 
cele: zbiórkę krwi oraz wsparcie leczenia 
małej Oli Ślęzak. Dzięki zaangażowaniu 
uczestników, gości, krwiodawców, sponso-
rów i partnerów udało się zebrać 9545,30 zł 

na pomoc Oli. Podczas wydarzenia oddano 
również 20,7 litra krwi, która może urato-
wać zdrowie i życie potrzebujących.

Park Zdrojowy wypełnił się motocyklistami, 
mieszkańcami, kuracjuszami i osobami, któ-
re chciały dołożyć swoją cegiełkę do tej ini-
cjatywy. Oprócz samej zbiórki nie zabrakło 
także wydarzeń towarzyszących. Uczest-
nicy mogli m.in. zobaczyć pokaz pierw-
szej pomocy, skosztować kiełbaski z grilla  

i spędzić czas w do-
brej, motocyklowej at-
mosferze.

Organizatorzy dzięku-
ją sponsorom, partne-
rom, uczestnikom, go-
ściom, krwiodawcom 
oraz wszystkim, którzy 
wsparli tegoroczną 
edycję Motoserca. 
Każda złotówka wrzu-
cona do puszki, każda 
kropla oddanej krwi  

Wspólnie uczczono 235. rocznicę uchwa-
lenia Konstytucji 3 Maja - jednego z naj-
ważniejszych wydarzeń w historii Polski. 
Była ona pierwszą konstytucją w Europie  
i drugą na świecie, stanowiąc ważny sym-
bol polskiej państwowości, wolności i tro-
ski o dobro Ojczyzny.

Obchody rozpoczęły się o godzinie 10:00 
uroczystą mszą świętą w Kolegiacie w Cie-
chocinku. Następnie uczestnicy wydarze-
nia złożyli kwiaty przy pomniku Romualda 
Traugutta, oddając hołd bohaterom naszej 
historii.

235. ROCZNICA UCHWALENIA 
KONSTYTUCJI 3 MAJA fot. A
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i każda osoba zaangażowana w organizację 
miały znaczenie.
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Na Chełmińskim Przedmieściu w Toruniu 
uroczyście otwarto park kieszonkowy po-
święcony Małgorzacie Iwanowskiej-Lu-
dwińskiej, związanej też z Ciechocinkiem.
Małgorzata Iwanowska-Ludwińska (1950- 
2020) spędziła dzieciństwo i młodość 
w naszym uzdrowisku. Po ukończeniu 
ciechocińskiego LO im. S. Staszica stu-
diowała malarstwo na UMK. Obdarzona 
wieloma talentami malowała i pisała. Na 
kartach jej książek, na płótnie i papierze 
pojawia się Ciechocinek. Niezwykłą ar-
tystkę upamiętnili społecznicy z Torunia. 
W sercu Chełmionki, u zbiegu ulic Bema 
i Chełmińskiej, powstał park kieszonko-
wy, którego patronką została Małgorzata 
Iwanowska-Ludwińska. Pojawiły się tu 
nowe nasadzenia, ławki, domki dla owa-
dów. To nie tylko miejsce odpoczynku  
i spotkań mieszkańców, lecz także miej-
sce prezentacji twórczości artystki. Jak 
podkreślił jej syn Daniel: - To chyba najlep-
sze z możliwych chełmionkowe upamiętnie-
nie mamy. Jest pięknie, jest zielono, są prace  
i tablica, która o mamie opowiada. Uczest-
nicy uroczystości zakopali kapsułę pamię-
ci, w której schowano m.in. kredki paste-
lowe artystki, artykuł o niej ze „Zdroju 
Ciechocińskiego” opublikowany po jej 
śmierci w 2020 roku, numer „Nowości”  
z 22 maja 2026 roku. Czas, by Ciechoci-
nek upamiętnił tę niezwykłą postać.

Aldona Nocna

Upamiętnienie 
artystki
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Marian Gawinecki uhonorowany 
medalami Krajowej Izby Fizjoterapeutów

W 22. Wojskowym Szpitalu Uzdrowi-
skowo-Rehabilitacyjnym w Ciechocinku 
odbyła się uroczystość uhonorowania 
Mariana Gawineckiego - cenionego fizjo-
terapeuty, społecznika i mentora wielu po-
koleń specjalistów rehabilitacji. Spotkanie 
miało wyjątkowy charakter: były gratula-
cje, wspomnienia, wzruszenie i owacje dla 
człowieka, który od blisko sześciu dekad 
związany jest z pracą na rzecz pacjentów. 

Marian Gawinecki otrzymał dwie odznaki 
honorowe Krajowej Izby Fizjoterapeu-
tów: „Za zasługi dla fizjoterapii w Polsce” 
oraz „Za długoletnią pracę fizjoterapeuty”. 
Wyróżnienia wręczyli dr hab. Agnieszka 
Stępień - prezes KIF oraz dr Rafał Trąbka 
- wiceprezes KIF.

Uroczystość była okazją do przypomnie-
nia imponującej drogi zawodowej wyróż-
nionego. Marian Gawinecki urodził się  
w 1946 roku w Ciechocinku. Po ukończe-
niu Akademii Wychowania Fizycznego 
rozpoczął pracę w ciechocińskich placów-
kach uzdrowiskowych, później pracował 
również w Trypolisie w Libii. Od 1993 
roku związany jest z 22. Wojskowym Szpi-
talem Uzdrowiskowo-Rehabilitacyjnym  
w Ciechocinku. Przez ponad 20 lat kie-
rował Zakładem Przyrodoleczniczym,  
a mimo przejścia na emeryturę nadal pozo-
staje aktywny zawodowo jako konsultant 
w dziedzinie fizjoterapii.

Podczas spotkania wielokrotnie podkre-
ślano nie tylko profesjonalizm Mariana 
Gawineckiego, ale także jego podejście do 
pacjenta i pracy z drugim człowiekiem.

- Dzisiejszy dzień jest wyrazem uznania dla 
wieloletniego zaangażowania, profesjona-
lizmu, oddania pacjentom oraz nieustannej 
pracy na rzecz polskiej fizjoterapii. Osoby, 
która swoją codzienną pracą udowadnia, 
że fizjoterapia to nie tylko zawód, to przede 
wszystkim misja - mówiła dr Katarzyna Pla-

cek, kierownik Ośrodka Dydaktyczno-Ba-
dawczego w 22WSZUR.

O roli wyróżnionego w środowisku rehabi-
litantów mówił także dyrektor szpitala, lek. 
Ireneusz Lelwic.

- Dzięki swojemu doświadczeniu zdoby-
tym podczas wieloletniej pracy zawodowej  
i działalności dydaktycznej pozostaje autory-
tetem oraz mentorem dla kolejnych pokoleń 
specjalistów rehabilitacji. Marian Gawinec-
ki to nie tylko wybitny fizjoterapeuta, ale 
również oddany społecznik. Pana 58-letnia 
droga zawodowa to historia niezwykłego 
profesjonalizmu i konsekwentnej troski o do-
bro każdego pacjenta - podkreślił dyrektor 
22WSZUR.

Szczególne słowa uznania skierowała do 
Mariana Gawineckiego również prezes 
Krajowej Izby Fizjoterapeutów.

- Myślę, że jest Pan niezwykłym człowie-
kiem i jest Pan na pewno autorytetem,  
a wiemy, że mamy w tej chwili taki czas, 
że tak naprawdę autorytety przestały ist-
nieć i przestały być istotne. W związku  
z tym jest to niesamowite, że tyle osób tu-
taj zgromadzonych ceni Pana i myślę, że jest 
Pan niesamowi-
tym wzorem też 
dla młodych ludzi 
- powiedziała dr 
hab. Agnieszka 
Stępień.

Jednym z naj-
c i e p l e j s z y c h 
momentów uro-
czystości było 
wystąpienie kie-
rownika Zakła-
du Fizykoterapii 
22WSZUR.

- Bycie fizjotera-

peutą przez ponad pół wieku to nie tylko praca, 
to stan umysłu. Śmiem twierdzić, że Pan Marian  
w oczach ma rękę, a jego dłonie są tak czułe 
jak najczulszy rezonans magnetyczny. Życzy-
my zdrowia, sił i takich ludzi, przy których 
zawsze czuje się Pan dobrze - powiedział 
Maciej Mikłasiewicz.

Sam Marian Gawinecki, dziękując za wy-
różnienia, mówił przede wszystkim o war-
tościach, które prowadziły go przez całe 
życie zawodowe.

- Praca zawodowa, praca dydaktyczna 
i praca społeczna — to jak gdyby razem 
wszystko było we mnie i razem to wszystko 
robiłem. Drogę zawodową inspirowała po-
moc drugiemu człowiekowi. Pracujcie dla 
drugiego człowieka i pamiętajcie o tym, że 
to jest bardzo ważne, że to jest misja. Ży-
czę wszystkiego dobrego młodym ludziom  
w fizjoterapii - powiedział nagrodzony.

Spotkanie przypomniało, że w fizjote-
rapii obok wiedzy i doświadczenia rów-
nie ważne są etyka, wrażliwość, pamięć  
o mistrzach i codzienna praca dla drugiego 
człowieka.
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DRUHOWIE 
ĆWICZYLI  
NA WIŚLE

KONTYNUACJA DZIAŁAŃ 
NA RZECZ WPISU NA LISTĘ UNESCO

Ciechocinek konsekwentnie rozwija dzia-
łania, których celem jest zachowanie uni-
katowego charakteru uzdrowiska i pokaza-
nie jego wartości w skali międzynarodowej. 
Wykonywane są kolejne kroki w procesie 
ubiegania się o wpis na Listę Światowego 
Dziedzictwa UNESCO. To jedno z najważ-

niejszych działań związanych z ochroną  
i promocją Pomnika Historii pn. „Zespół tęż-
ni i warzelni soli wraz z Parkami Tężniowym  
i Zdrojowym w Ciechocinku”, który stanowi 
nie tylko symbol miasta, ale również dzie-
dzictwo o znaczeniu ponadregionalnym.

Mając na uwadze potrzebę współpracy 
różnych instytucji odpowiedzialnych za 
ochronę, zarządzanie i rozwój tego wyjąt-
kowego obszaru, Burmistrz Ciechocinka 
Jarosław Jucewicz powołał Radę Intere-
sariuszy. Jej zadaniem będzie wspieranie 
działań związanych z dalszym przygoto-
waniem Ciechocinka do kolejnych etapów 
procedury UNESCO, a także wzmacnianie 
dialogu pomiędzy podmiotami mającymi 
wpływ na przyszłość uzdrowiska.

W skład Rady weszli przedstawiciele in-
stytucji kluczowych dla ochrony, funk-
cjonowania i rozwoju ciechocińskiego 
dziedzictwa: Izabela Brzostowska – Ku-
jawsko-Pomorski Wojewódzki Konserwa-
tor Zabytków, przedstawiciel Wojewody 
Kujawsko-Pomorskiego, Angelika Drab-
-Rybczyńska – Państwowy Powiatowy 
Inspektor Sanitarny w Aleksandrowie 
Kujawskim, Zbigniew Kędzierski – Powia-
towy Inspektor Nadzoru Budowlanego 
w Aleksandrowie Kujawskim, lek. Izabela 
Kowacka – Naczelny Lekarz Uzdrowiska, 
dr Marek Rubnikowicz – Dyrektor Kujaw-
sko-Pomorskiego Centrum Dziedzictwa  
w Toruniu, Marcin Strych – Przewodni-

Druhowie z Ochotniczej Straży Po-
żarnej w Ciechocinku wzięli udział  
w szkoleniu i ćwiczeniach na rze-
ce Wiśle. Podczas działań dosko-
nalili umiejętności pracy na wodzie 
oraz zapoznali się z obsługą sonaru  
Lowrance, wykorzystywanego do 
monitorowania i przeszukiwania 
akwenów.

Ćwiczenia pozwoliły strażakom po-
szerzyć wiedzę i zdobyć praktyczne 
doświadczenie potrzebne podczas 
działań ratowniczych na wodzie. 
W takich akcjach liczy się nie tylko 
sprawność załogi, ale także odpo-
wiedni sprzęt.

Podczas szkolenia przydatny okazał 
się również nowy pojazd OSP Ciecho-
cinek - lekki samochód ratowniczo-
-rozpoznawczy Nissan Navara. Auto 
zostało przekazane jednostce przez 
Komendę Powiatową PSP w Alek-
sandrowie Kujawskim i będzie służyć 
jako drugi samochód wyjazdowy.

Pojazd ma być wykorzystywany 
przede wszystkim przy działaniach 
z zakresu ratownictwa wodnego, ale 
także podczas transportu sprzętu  
i akcji z użyciem przyczepy wężowej. 
Nowy nabytek znacząco wzmocni 
możliwości operacyjne ciechocińskiej 
jednostki i pomoże druhom jeszcze 
skuteczniej nieść pomoc mieszkań-
com.

czący Rady Miejskiej Ciechocinka, Lidia 
Tokarska – Starosta Aleksandrowski oraz  
dr Marcin Zajączkowski – Prezes Uzdrowi-
ska Ciechocinek S.A.

– Spotykają się tu osoby i instytucje, któ-
re mają wpływ na decyzje dotyczące prze-

strzeni, historii, ochrony zabytków i rozwoju 
Ciechocinka. Cieszę się, że zaproszenie do 
Rady przyjęli przedstawiciele tak ważnych in-
stytucji. Możemy wspólnie rozmawiać o naj-
cenniejszym zabytku Ciechocinka, jakim jest 
fabryka soli, i podejmować decyzje ważne nie 
tylko dla naszego miasta i mieszkańców, ale 
także dla Polski – powiedział Burmistrz Ja-
rosław Jucewicz.

4 maja odbyło się również spotkanie po-
święcone dalszym przygotowaniom do 
wpisu Ciechocinka na Listę Światowego 
Dziedzictwa UNESCO. Rozmawiano o naj-
bliższych zadaniach, wymaganiach formal-
nych oraz znaczeniu współpracy pomię-
dzy różnymi podmiotami. W wydarzeniu 
uczestniczyli także eksperci, w tym przed-
stawiciele Polskiego Komitetu Narodowe-
go Międzynarodowej Rady Ochrony Za-
bytków – organizacji doradczej UNESCO.

– Bardzo ważna jest nie tylko ochrona dzie-
dzictwa, ale również jego wykorzystanie 
przez tych, którzy żyją na miejscu. Dlatego na 
wszystkich etapach – od identyfikacji dobra, 
przez przygotowanie dokumentacji, aż po za-
rządzanie konieczna jest bliska współpraca 
z interesariuszami – podkreślił Prezes Pol-
skiego Komitetu Narodowego ICOMOS  
dr hab. Bogusław Szmygin.

Podczas spotkania przypomniano, że Cie-
chocinek znajduje się już na polskiej liście 
informacyjnej UNESCO. To istotny etap, 
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który otwiera drogę do dalszych prac nad 
dokumentacją. Kolejnym krokiem będzie 
przygotowanie materiałów niezbędnych 
do oceny wstępnej. Jak wskazują eksperci, 
jest to proces złożony, wymagający kon-
sekwencji, dokładności i czasu. Przygoto-
wania mogą potrwać trzy, cztery, a nawet 
pięć lat.
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#Zdaniem Psychologa

 ODZYSKIWANIE STERU WŁASNEJ CODZIENNOŚCI

AUTORKA:  MONIKA KOFEL-DUDZIAK

#ZDANIEM PSYCHOLOGA

Monika Kofel-Dudziak

FOTOMIGAWKA Autorem zdjęcia jest Damian Kaniewski

Zachęcamy do przesyłania zdjęć na zdroj@ciechocinek.pl

W świecie, który nieustannie bom-
barduje nas oczekiwaniami, powia-
domieniami i „dobrymi radami”, łatwo 
odnieść wrażenie, że nasze życie stało 
się własnością publiczną. Tymczasem 
fundamentem zdrowia psychicznego 
i poczucia spełnienia jest prosta, ale 
potężna zasada: nic w moim życiu bez 
mojej zgody. Świadoma zgoda – lub 
jej brak – to najważniejsze narzędzie, 
jakie posiadasz. Granice to nie mury, 
to drzwi. Często mylimy asertywność  
z agresją. Tymczasem mówienie „nie” 
rzeczom, które nam nie służą, nie jest 
aktem wrogości wobec świata, ale ak-
tem miłości wobec siebie. Zgoda na czas: 
Czy naprawdę chcesz spędzić wieczór 
na spotkaniu, które Cię wyczerpuje? 
Zgoda na emocje: Czy pozwalasz innym, 
by ich nastroje dyktowały Twój stan du-
cha? Zgoda na ciało: Twoja fizyczność  
i przestrzeń osobista należą wyłącznie 
do Ciebie. Bez Twojej wyraźnej, we-
wnętrznej zgody, nikt nie ma prawa 
przesuwać Twoich granic. Jeśli czujesz 
dyskomfort, to Twój organizm wysyła 
sygnał: „Tu naruszono mój protokół bez-
pieczeństwa”. Wielu z nas żyje w trybie 
autopilota. Przyjmujemy dodatkowe za-
dania w pracy, wchodzimy w toksyczne 

relacje lub realizujemy cudze ambicje 
tylko dlatego, że nie powiedzieliśmy 
wyraźnego „stop”. To jest pułapka „do-
myślnej akceptacji”. Brak sprzeciwu nie 
zawsze oznacza zgodę. Ale świat często 
tak go interpretuje.

Odzyskanie steru zaczyna się od zbada-
nia codzienności. Zadaj sobie pytanie: 
„Czy ja się na to pisałem/am, czy po 
prostu przestałem/am stawiać opór?”. 
Życie bez Twojej zgody dzieje się wtedy, 
gdy pozwalasz, by inni wypełniali Two-
ją ciszę swoimi planami. Ile razy w tym 
tygodniu powiedziałem/am „tak”, mimo 
wewnętrznego sprzeciwu.  Zasada „nic 
bez mojej zgody” ma też drugą stronę 
medalu: pełną odpowiedzialność. Jeśli 
to Ty decydujesz, nie możesz już winić 
losu, świata czy partnera za swoje nie-
szczęście. To paradoksalnie wyzwalają-
ce. Skoro to Ty wydajesz pozwolenie na 
to, co wchodzi do Twojego życia, to Ty 
masz również moc, by to usunąć.

Jeśli chcesz zacząć ćwiczyć stosowanie 
tej zasady to zanim powiesz „tak”, weź 
głęboki oddech. Zrób pauzę a unikniesz 
reaktywności. Zadaj sobie pytanie - „Czy 
to jest zgodne z moimi wartościami,  
z moim wewnętrznym głosem ?”. Na-
stępnie zakomunikuj swoją decyzję ja-

sno i bez przepraszania. Wygląda prosto 
a w rzeczywistości bywa bardzo trud-
ne, dlatego warto zacząć od „błahych” 
tematów. W ten sposób ustanowisz 
nowy standard, wewnętrzny głos zo-
stanie zauważony, wzięty pod uwagę.  
A to już dużo. Wszystko należy zaczynać 
od małych kroków. Wierz mi, z czasem 
zaczniesz być dumny/a z tego, że podą-
żasz za swoim wewnętrznym głosem.  
Pamiętajmy, że mamy prawo do zmiany 
zdania. Nasza zgoda nie jest cyrografem 
podpisanym krwią. To, na co zgadzałeś/
aś się rok temu, dziś może być dla Cie-
bie ciężarem. Masz prawo do aktuali-
zacji swoich granic. „Nic w moim życiu 
bez mojej zgody” oznacza również, że 
dzisiejszy/a Ty ma prawo wypowiedzieć 
posłuszeństwo decyzjom dawnego/ej 
Ciebie.

​Budowanie życia opartego na świado-
mej zgodzie wymaga odwagi. Może wią-
zać się z rozczarowaniem innych osób,  
a nawet z chwilową samotnością. Jed-
nak w dłuższej perspektywie to jedyna 
droga do autentyczności i spokoju. Two-
je życie to Twoje królestwo. Ty decydu-
jesz, kto przekracza bramę, jakie zasady 
panują w środku i na co poświęcisz swo-
ją najcenniejszą walutę - czas. Zacznij od 
dzisiaj. Nic bez Twojej zgody. Nic.
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ALDONA NOCNA

ZDZISŁAW SZMIDT
#Na deptaku w Ciechocinku

#Na deptaku w Ciechocinku

Przez dziesiątki lat do uzdrowiska przyjeż-
dżało wielu znanych ludzi. Podczas spacerów 
w alejach parkowych można było spotkać 
aktorów, polityków, dziennikarzy czy pisarzy. 
Cykl „Na deptaku w Ciechocinku” poświęco-
ny jest ciechocińskim śladom interesujących 
postaci, a jest ich naprawdę bardzo wiele.

W 25. rocznicę śmierci, która przypadła  
9 maja, warto przypomnieć, człowieka, 
który nie tylko spacerował na deptaku, 
lecz także pozostawił swój ślad w prze-
strzeni publicznej naszego uzdrowiska. 
Wzdłuż ul. Tężniowej prezentowane są 
kopie jego akwarel, które przedstawiają 
Ciechocinek. Są to najbardziej znane pra-
ce malarza, reprodukowane niegdyś przez 
Urząd Miasta, który zamówił je w związku 
ze 160. rocznicą uzdrowiska. Ich autorem 
jest Zdzisław Szmidt.

Urodził się 28 kwietnia 1935 r. w Ciecho-
cinku. W wieku 14 lat rozpoczął edukację 
artystyczną w szkole ceramicznej w Jedli-
nie Zdroju, a po jej ukończeniu, do 1955 
r. kontynuował naukę w Państwowym 
Liceum Sztuk Plastycznych we Wrocła-
wiu. Potem za namową swego starszego 
kuzyna – grafika Wiesława Dembskiego, 
przeniósł się na studia do Gdańska, gdzie 
w 1961 r. otrzymał dyplom Wyższej Szko-
ły Sztuk Plastycznych na Wydziale Ma-
larstwa w pracowni prof. Krystyny Łady–
Studnickiej oraz w pracowni malarstwa 
ściennego prof. Jacka Żuławskiego. Po 
studiach wrócił do swego rodzinnego mia-
sta. Od 1962 roku był członkiem Związku 
Polskich Artystów Plastyków.

Zdzisław Szmidt brał udział w wielu wy-
stawach indywidualnych (Ciechocinek, 
Aleksandrów Kujawski, Włocławek, Nowy 
Sącz, Szczawnica, Rypin, Toruń, Niesza-
wa, Mohylew, Bobrujsk) oraz zbiorowych  
w kraju i za granicą. Jego prace podziwia-
no w Danii, Holandii, Jugosławii, na Biało-
rusi i we Włoszech. Jego znakomita wysta-
wa „Powstanie styczniowe na Kujawach” 
była prezentowana w różnych ośrodkach. 
Pojawia się także w serialu „Czterdzie-
stolatek”. Wśród  ostatnich ekspozycji,  
w których brał udział, była obecność  

Aldona Nocna

w wystawach pokonkursowych  
w Bydgoszczy: portretów papieża 
Jana Pawła II złożonych na regionalny 
konkurs malarski oraz Ogólnopolskiej 
Wystawie Malarstwa „Aqua fons vi-
tae”.

Jego obrazy znajdują w zbiorach 
muzeów i biur artystycznych, m.in.  
w Grudziądzu, Inowrocławiu, Lesznie, 
Mohylewie, Nowym Sączu, Opolu, 
Toruniu, Włocławku, w instytucjach, 
urzędach i sanatoriach w Ciecho-
cinku. Wiele jego obrazów jest też  
w prywatnych mieszkaniach w kraju 
i za granicą – także w wielu domach 
Ciechocinian na honorowym miejscu 
wiszą jego prace przedstawiające za-
bytki naszego uzdrowiska oraz portre-
ty. Kojarzono jego twórczość z postim-
presjonizmem, określano jej charakter 
jako surrealizujący symbolizm. Malo-
wał pejzaże, ekspresjonizujące sceny 
figuralne, portrety, martwą naturę, sceny 
batalistyczne. Mistrzowsko opanował 
paletę, potrafiąc oddać klimat kujaw-
skich krajobrazów, urodę ciechocińskich  
i nieszawskich zabytków, charakter por-
tretowanych osób.

W swoich dziełach uwiecznił to, co od-
chodziło w przeszłość. Tak przykładowo 
utrwalił pensjonat „Orion”, na miejscu któ-
rego pobudowano sanatorium MSWiA. 
Potrafił ująć urodę drewnianych budowli 
z ażurowymi werandami charakterystycz-
nych dla dawnego uzdrowiska, oddających 
klimat świata, którego już nie ma.

Zdzisław Szmidt pisał o swojej sztuce tak: 
„Staram się przedstawiać świat, zmienia-
jąc formy rzeczywiste na formy malarskie, 
dlatego dążę do tego, aby w swoich ob-
razach zostawiać wyraźny ślad położenia 
farby pędzlem tak, aby smuga czy plama 
tworzyła na przykład drzewo, chmurę czy 
inny motyw. Słowo „malowane” ma w mo-
jej wyobraźni swoją „barwę” i staram się 
być mu wiernym.”

Artysta był kilkakrotnie organizatorem  
i komisarzem ogólnopolskich plenerów 
malarskich. Kilka z nich odbyło się w na-
szym mieście.

Zdzisław Szmidt żywo interesował się 
sprawami społecznymi i kulturą. Pełnił 
funkcję radnego Miejskiej Rady Narodowej 
w Ciechocinku. Dla potrzeb swego miasta 
zaprojektował wiele znaków graficznych, 
m.in. herb Ciechocinka, logo Towarzystwa 
Przyjaciół Ciechocinka, sztandar Liceum 
Ogólnokształcącego im. Stanisława Staszi-
ca. Projektował też plakaty, np. znakomity 
plakat IX Festiwalu Folkloru Kujaw oraz 
ekslibrisy dla zaprzyjaźnionych bibliofilów.

Artysta potrafił zaszczepiać pasję tworze-
nia młodym ludziom. Uczył w Szkole Pod-
stawowej nr 1. W nieistniejącym dzisiaj 
klubie Promień (aktualnie to restauracja 
Metreveli) prowadził ognisko plastyczne. 
Na jego zajęcia uczęszczali Małgorzata 
Iwanowska-Ludwińska, późniejsza absol-
wentka Wydziału Sztuk Pięknych UMK 
w Toruniu czy Paweł Lewandowski-Palle, 
obecnie profesor Akademii Sztuk Pięknych 
we Wrocławiu, który wspominał: Szmidt 
„był dobrym nauczycielem  o przeogrom-
nej cierpliwości i rzetelności dydaktycznej. 
Podziwiałem jego spokój, skromność, upór 
w dążeniu do celu, ale i dumę z tego, że 
jest artystą malarzem.”

Jego pracownia w nieistniejącym już bu-
dynku przy obecnej ul. B. M. Raczyńskich 
była miejscem spotkań młodych adeptów 
sztuki i uczestników plenerów.

Zdzisław Szmidt był laureatem nagród: 
w Ogólnopolskim Konkursie „Konteksty 
Kulturowe” w Ciechocinku (1985, 1986), 
w Ogólnopolskim Konkursie „Prowin-
cja” (1985, 1987), w konkursie na portret 
Stanisława Przybyszewskiego w Inowro-
cławiu, w konkursie Dzieło Roku – Wło-
cławek 1990, w konkursie „Włocławskie 
Impresje” (1994, 1996, 1998, 1999, 2000 
– I nagroda).

Zdzisław Szmidt  został pochowany na 
cmentarzu parafialnym przy ul. Wołu-
szewskiej.

Autoportret artysty, źdódło: zdzislaw
szm
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Przed „Jedyną” odbył się Majówkowy 
Grill zorganizowany przez Stowarzyszenie 
Szmaragdowy Paw. Wydarzenie przycią-
gnęło mieszkańców, gości oraz wszyst-
kich, którzy chcieli spędzić popołudnie  
w rodzinnej atmosferze i wesprzeć lokalną 
inicjatywę.

Na uczestników czekały grillowe przysma-
ki, m.in. kiełbaski, karkówka i szaszłyki,  
a także chłodnik, sałatki, lemoniada, kawa 
i popcorn. Nie zabrakło również atrakcji 
dla najmłodszych. Dzieci mogły skorzystać 
z malowania twarzy, brokatowych tatuaży, 
warkoczyków, animacji oraz koła fortuny.

Organizatorzy podziękowali mieszkańcom 
za obecność i wsparcie, a także wolonta-
riuszom oraz członkom stowarzyszenia za 
pomoc w przygotowaniu wydarzenia. 

Zebrane środki zostaną przeznaczone na 
cele statutowe Stowarzyszenia Szmarag-
dowy Paw, w szczególności na prowa-
dzenie Jadłodzielni. Jak podkreślają orga-
nizatorzy, każde takie spotkanie pomaga 
skuteczniej wspierać osoby potrzebujące  
i pokazuje, jak dużą siłę ma lokalna współ-
praca.

W Klubie Senior+ „Niezapominajka” ob-
chodzono Dzień Niezapominajki. Spotka-
nie upłynęło w serdecznej atmosferze,  
a wyjątkowymi gośćmi były dzieci z Przed-
szkola Samorządowego „Bajka”, które od-
wiedziły seniorów z życzeniami i uśmie-
chem.

Dzień Niezapominajki ma szczególną sym-
bolikę. Niewielki niebieski kwiat przypo-
mina o pamięci, życzliwości, bliskości i tro-
sce o drugiego człowieka. To także dobry 
moment, by podkreślić znaczenie relacji 
międzypokoleniowych, które budują więzi 
i uczą wzajemnego szacunku.

Tegoroczne święto miało jeszcze jeden 
miły akcent - imieniny obchodziły dwie 

Zofie: seniorka z Klubu „Niezapominajka” 
oraz mała Zosia z przedszkola. Nie zabra-
kło życzeń, radości i wspólnie spędzonego 
czasu.

DZIEŃ NIEZAPOMINAJKI

MAJÓWKOWY GRILL
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MASZ PROBLEM - ZADZWOŃ 
TELEFON W SPRAWIE SENIORA

722 090 098
MIEJSKA RADA SENIORÓW

BEZPŁATNE PORADY PRAWNE
Porady prawne udzielane są w siedzibie Urzędu Miej-
skiego w każdy piątek w godz. 10:00 – 14:00.

Potrzebujesz pomocy prawnika, doradcy, mediato-
ra?  Jesteś w trudnej sytuacji życiowej, potrzebujesz 
pomocy w rozłożeniu długu na raty, w spłacie  poży-
czek „chwilówek”, masz kłopoty mieszkaniowe, grozi 
ci eksmisja, masz problemy pracownicze, z egzekucją 
alimentów, odziedziczyłeś długi, nie wiesz, do jakiego 
urzędu pójść po pomoc, masz inne problemy związane 
ze sprawami życia codziennego? Skorzystaj z nieodpłat-
nej pomocy prawnej, poradnictwa obywatelskiego lub 
mediacji. 

Informujemy, że na tablicy ogłoszeń w siedzibie Urzędu 
Miejskiego w Ciechocinku przy ul. Kopernika 19 oraz na 
stronie internetowej www.bip.ciechocinek.pl zamiesz-
czono wykazy nieruchomości stanowiących własność 
Gminy Ciechocinek przeznaczone do dzierżawy oraz do 
sprzedaży.

OGŁOSZENIA

Tomasz Dziarski 
(t.dziarski@ciechocinek.pl): 01.09, 08.12
Dariusz Jaworski 
(d.jaworski@ciechocinek.pl): 02.06, 08.09, 15.12
Marcin Majchrzak 
(m.majchrzak@ciechocinek.pl): 09.06, 15.09, 22.12
Robert Marzec 
(r.marzec@ciechocinek.pl): 16.06, 22.09, 29.12
Alicja Murawiec 
(a.murawiec@ciechocinek.pl): 23.06, 29.09
Aldona Nocna 
(a.nocna@ciechocinek.pl): 30.06, 06.10
Agnieszka Rybczyńska
(a.rybczynska@ciechocinek.pl): 07.07, 13.10
Karolina Rytter
(k.rytter@ciechocinek.pl): 14.07, 20.10
Daniel Skibiński
(d.skibinski@ciechocinek.pl): 21.07, 27.10
Sebastian Sobieraj 
(s.sobieraj@ciechocinek.pl): 28.07, 03.11
Zbigniew Stawiszyński
(z.stawiszynski@ciechocinek.pl): 04.08, 10.11
Dariusz Szadłowski
(d.szadlowski@ciechocinek.pl): 11.08, 17.11
Krzysztof Zakrzewski
(k.zakrzewski@ciechocinek.pl): 18.08, 24.11
Piotr Zakrzewski
(p.zakrzewski@ciechocinek.pl): 25.08, 01.12

Przewodniczący Rady Miejskiej Marcin Strych przyjmuje in-
teresantów w każdy wtorek w godz. 15:30–17:00 w Urzędzie 
Miejskim, I piętro, pok. nr 12. Zaleca się wcześniejszy kontakt 
z Biurem Organów Samorządowych: tel. 54 281 86 29, celem 
uzgodnienia godziny i rezerwacji terminu. Radni Rady Miej-
skiej Ciechocinka w 2026 roku przyjmują wyborców i intere-
santów w każdy wtorek w godzinach 14:00–15:30 w siedzibie 
Urzędu Miejskiego, pokój nr 12:

DYŻURY RADNYCH W 2026 ROKU

Poza terminami dyżurów radnych, wskaza-
nymi w ww. planie, na spotkanie z radnymi 
można umówić się kontaktując się osobiście, 
telefonicznie lub e-mailowo z Biurem Orga-
nów Samorządowych (pokój nr 12 Urzędu 
Miejskiego, tel. 54 281 86 29, e-mail: rada-
miejska@ciechocinek.pl, biurorady@ciechoci-
nek.pl), a także e-mailowo z poszczególnymi 
radnymi.

fot. Klub Senior+ "N
iezapom

inajka"

fot. Uniwersytet dla Aktywnych

28 kwietnia na placu przed Miejskim 
Centrum Kultury im. Janusza Majew-
skiego odbyła się nauka tańca pod 
chmurką, którą poprowadził Rafał 
Schulz wraz z grupą taneczną z Klubu 
Senior+ „Niezapominajka". Było dużo 
ruchu, uśmiechu i świetnej energii.
Walc wiedeński czy angielski, bachata, 
a nawet belgijka - nic nie było strasz-
ne uczestnikom spotkania. To już ko-
lejna edycja wspólnych tańców i jak 

widać — wydarzenie cieszy się dużym 
zainteresowaniem. Wydarzenie zo-
stało zorganizowane przez Klub Se-
nior+ Niezapominajka we współpracy  
z Miejskim Centrum Kultury im. Janusza 
Majewskiego w Ciechocinku. Dziękuje-
my za obecność i już teraz zaprasza-
my na kolejne taneczne spotkania pod 
chmurką! Szczegóły już wkrótce...

Joanna Śmigiel

Maj w Uniwersytecie dla Aktywnych 
rozpoczął się kulturalnie. W Saloniku 
Literackim, który powstał z inicja-
tywy UdA we współpracy z Miejską 
Biblioteką, uczestniczki spotkania 
przybliżyły sylwetki Artura Barcisia  
i Andrzeja Poniedzielskiego. Były bio-
grafie, anegdoty, fragmenty wywia-
dów i rozmowy przy kawie.

Nie zabrakło też ruchu. Sekcja rowe-
rowa UdA wybrała się na przejażdż-
kę z Aleksandrowa do Ciechocinka. 
Trasa liczyła łącznie 25 kilometrów, 
a powrót prowadził przez Otłoczyn 
i Wołuszewo. Swoje treningi roz-
poczęła również sekcja gry w bule, 
korzystając z bulodromów w Parku 
Sosnowym.

Kolejne majowe spotkanie miało wy-
jątkowo ciepły charakter. W Miejskiej 
Bibliotece Publicznej studenci UdA  
i goście spotkali się z aktor-
ką Ewą Decówną, pochodzą-

cą z pobliskiego Rypina. Były 
wspomnienia, recytacja, śpiew  
i wiele serdeczności.

W Saloniku Literackim ponownie zro-
biło się ciekawie za sprawą Małgorzaty 
Poniatowskiej, studentki UdA, która  
z pasją opowiedziała o dzie-
więciu polskich dworach. Spo-
tkanie stało się okazją do re-
fleksji nad historią, pamięcią  
i tożsamością.

Odbył się też wykład związany  
z Dniem Matki. Mariola Ró-
żańska przedstawiła studen-
tom temat „Archetyp matki  
i jego ewolucja w literaturze”, poka-
zując, jak ważny i różnorodny jest ob-
raz matki w kulturze.

Tak minął studentom UdA maj - 
krótko mówiąc: aktywnie, twórczo  
i w dobrym towarzystwie.

NAUKA TAŃCA POD CHMURKĄ

UNIWERSYTET DLA AKTYWNYCH: 
AKTYWNIE, LITERACKO I Z PASJĄ
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Odbyło się otwarte spotkanie poświęcone 
przyszłości zabytkowego basenu solanko-
wo-termalnego. Gospodarzem wydarzenia 
był Marszałek Województwa Kujawsko-
-Pomorskiego Piotr Całbecki, który zapre-
zentował założenia planowanej rewitali-
zacji oraz wstępną koncepcję funkcjonalną 
tego wyjątkowego miejsca.

Zgodnie z przedstawionym harmonogra-
mem, jeszcze w tym roku mają zakończyć 
się prace projektowe i dokumentacyjne. 
Rozpoczęcie odbudowy basenu planowa-
ne jest na drugą połowę przyszłego roku. 

– Ulegną zmianie instalacje technologiczne, 
stacje uzdatniania wody, oczyszczania. Musi-
my nie tylko respektować wymogi konserwa-
tora zabytków, ale również współczesne wy-
mogi sanitarno-epidemiologiczne. Wszystko 
będzie nowoczesne. Wszystkie elementy, któ-
re nie będą widoczne, ponieważ znajdą się pod 
ziemią, zostaną wykonane w nowoczesnym 
standardzie. Zastosujemy instalacje i techno-
logie na miarę XXI wieku – mówi Marszałek 
Piotr Całbecki.

Nowa koncepcja zakłada, że kompleks nie 
będzie funkcjonował wyłącznie sezonowo. 
W planach jest utworzenie strefy SPA, re-
stauracji oraz kawiarni, dzięki czemu miej-
sce ma być dostępne dla mieszkańców, 
kuracjuszy i turystów przez cały rok.

O wyjątkowym znaczeniu obiektu mówił 
również Burmistrz Ciechocinka, podkre-
ślając jego unikatowy charakter — zarów-
no ze względu na ogromną taflę solanko-
wej wody położoną między tężniami, jak 
i symboliczne znaczenie tego miejsca dla 
mieszkańców oraz historii miasta.

– Dla mieszkańców Ciechocinka to jest ikona: 
miejsca i turystyki uzdrowiskowej, ale także 
możliwości spędzania wolnego czasu. Mam 
nadzieję, że będzie mi dane wrócić na ten 
basen z sentymentem, przyprowadzić nasze 
wnuki, nasze dzieci, aby mogły się 
na tym basenie wykąpać. Jestem 
świadomy tego, jakie wyzwanie 
Pan Marszałek podjął, ale mogę 
śmiało powiedzieć, że może na 
nas liczyć – mówił Burmistrz 
Ciechocinka Jarosław Juce-
wicz.

Basen termalno-solankowy zaj-
muje ponad siedem hektarów 
i znajduje się w bezpośrednim 
sąsiedztwie ciechocińskich 
tężni. Powstał na początku lat 
30. XX wieku według projektu 
Romualda Gutta i Aleksandra 
Szniolisa. W chwili otwarcia 
był jednym z najnowocze-

PRZYSZŁOŚĆ BASENU 
TERMALNO-SOLANKOWEGO

śniejszych obiektów tego typu, 
wykorzystujących naturalne 
walory solanki. Uroczyste uru-
chomienie basenów w 1932 
roku uświetniła wizyta Prezy-
denta RP Ignacego Mościckiego.

Od 2002 roku obiekt pozosta-
wał nieczynny ze względu na 
zły stan techniczny. W stycz-
niu 2025 roku kompleks został 
przejęty przez samorząd woje-
wództwa, co otworzyło drogę 
do rozpoczęcia działań zmierza-
jących do jego odbudowy.

Rewitalizacja ma zostać sfinan-
sowana ze środków budżetu 
województwa kujawsko-po-
morskiego oraz Regionalnego 
Programu Operacyjnego. Celem 
inwestycji jest przywrócenie 
jednemu z najbardziej rozpo-
znawalnych miejsc Ciechocinka 
dawnej świetności i stworzenie 
przestrzeni, która będzie służyć 
zarówno mieszkańcom, jak i ku-
racjuszom oraz turystom.

fot. archiwum W. Kaniewskifot. Michał Kosiak
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Kiedy rozpoczął pan pracę na basenie  
i jak wyglądała codzienność kierownika?

W 1990 roku zostałem przydzielony 
przez, jeszcze wtedy PPUC (Przedsiębior-
stwo Państwowe "Uzdrowisko Ciechoci-
nek"), do pracy na basenie. Kierownikiem 
byłem do 1995 roku. Po mnie obiekt pro-
wadził Andrzej Strych, aż do zamknięcia 
w 2001 roku. 

Basen działał sezonowo. Otwieraliśmy 
go zwykle w czerwcu, a zamykaliśmy we 
wrześniu. Rozpoczynałem o ósmej rano. 
Basen był czynny od dziewiątej do osiem-
nastej, a przy bardzo dobrej pogodzie 
przedłużaliśmy otwarcie do dziewiętna-
stej. Rano trzeba było sprawdzić obiekt, 
pracowników i porządek. Miałem też 
wtedy chwilę dla siebie. Często, zanim 
przyszli pierwsi goście, przed otwarciem 
pływałem. 

Czy basen działał tylko przy dobrej pogo-
dzie?

Nie. Był otwarty bez względu na pogodę. 
Oczywiście przy burzy kąpiel była zabro-
niona i ludzie schodzili do szatni, ale sam 
deszcz nie oznaczał zamknięcia.

Klienci trochę się dzielili. Jedni przycho-
dzili głównie plażować, opalać się, po-
leżeć na kocu albo na leżaku - działało  
tzw. solarium. Drudzy przychodzili kon-
kretnie pływać. I ci pływacy byli często naj-
bardziej systematyczni. Kupowali karnety  
i pojawiali się codziennie, niezależnie od 
pogody.

Jak duży był to obiekt?

Ogromny. Basen miał sto metrów długo-
ści i czterdzieści metrów szerokości. Pod 
skocznią było około trzech i pół metra 
głębokości. Była betonowa wieża do sko-
ków, trampoliny, zjeżdżalnia, mały base-
nik dla dzieci, leżaki, plaża i boiska. 

Sama niecka mieściła około czterech ty-
sięcy metrów sześciennych solanki. Licząc 
najprościej, metr sześcienny wody waży 
około tony, więc w basenie znajdowało się 

TO BYŁO CAŁE ŻYCIE CIECHOCINKA
JAK DZIAŁAŁ DAWNY BASEN SOLANKOWY?

Szkolenie ratowników / fot. archiwum W. Kaniewski

Dawny basen solankowy w Ciechocinku to dla wielu mieszkańców nie tylko obiekt rekreacyjny, ale miejsce 
wspomnień: wakacji, spotkań, pierwszych skoków do wody i całych dni spędzanych przy tężniach. 

Dziś, gdy wraca temat jego odbudowy, warto przypomnieć, jak funkcjonował w ostatnich latach działalności. 
Opowiada o tym 72-letni Waldemar Kaniewski - kierownik basenu w latach 1990-1995.

ponad cztery tysiące ton wody. To dobrze 
pokazuje skalę obiektu i wyzwania tech-
niczne, z jakimi trzeba było się zmierzyć.

Ile osób pracowało przy takim basenie?

Stała załoga była niewielka, liczyła  
5 osób: kasjerka, pracownicy szatni, oso-
ba od leżaków i ja - kierownik. Na sezon 
dochodzili ratownicy, młodzież do po-
mocy, osoby do sprzątania, stróż nocny  
i zabezpieczenie medyczne. W sumie przy 
obiekcie pracowało do około dwudziestu 
osób.

Dla młodych była to atrakcyjna praca. Na 
jedno miejsce zawsze było kilku chętnych. 
Przychodziła głównie młodzież z Ciecho-
cinka i okolic.

Był rekord frekwencji, który zapadł Panu 
w pamięci?

W dobry dzień przewijało się około ty-
siąca osób. Jednak pamiętam weekend, 
kiedy sprzedaliśmy osiem tysięcy biletów  
w dwa dni. Obiekt był duży, więc tłumy się 
rozkładały, ale ruch był ogromny.

Ludzie mieli swoje miejsca. Jedni siada-
li bliżej zjeżdżalni, inni przy fontannach, 
jeszcze inni w swoich ulubionych kąci-
kach. Jeśli chciałem kogoś znaleźć, często 
wiedziałem, w którą stronę iść.

Co najbardziej przyciągało ludzi?

Na tamte czasy to była wielka atrakcja. 
Solanka, tężnie, duża przestrzeń, skocz-
nia, zjeżdżalnia, plaża, boiska. Najważ-
niejsza chyba była atmosfera. Brało się 
kanapki, kompot w butelce i szło na cały 
dzień. Przychodziły całe rodziny, znajomi, 
młodzież. Basen był częścią życia Ciecho-
cinka.

Szczególnym miejscem były okolice fon-
tann i kaskad. Solanka spadała tam z góry 
i działała trochę jak naturalny masaż. Lu-
dzie bardzo lubili tam stać. Ja też lubiłem.

Skąd brała się woda?

Basen był zasilany solanką z od-
wiertów. Główne zasilanie szło 
ze źródła numer 14. Ta solanka 
miała około 4,5 procent zasole-
nia i mniej więcej 18 stopni przy 
wyjściu. Było też drugie dojście, 
ze źródła numer 18, o znacznie 
mniejszym zasoleniu.

Te wody trzeba było mieszać tak, żeby 
średnie zasolenie w basenie było bez-
pieczne, poniżej jednego procenta. To nie 
był basen leczniczy, gdzie pacjent wchodzi 
po zgodzie lekarza. Tu przychodzili wszy-

scy: dzieci, kuracjusze, turyści, osoby star-
sze. Parametry wody musiały być takie, 
żeby każdy mógł z niej korzystać.

Czy wodę podgrzewano albo filtrowano?

Nie. Wody się nie podgrzewało. Latem 
problem bywał odwrotny: robiła się za 
ciepła. Wtedy regulowałem dopływ z róż-
nych źródeł, żeby ją trochę schłodzić.

Basen działał na ciągłym przelewie. So-
lanka cały czas dopływała, a nadmiar 
przelewał się do odpływu. Nie było takie-
go zamkniętego obiegu filtrów jak dzisiaj. 
Napełnienie całej niecki trwało około 
trzech dni. Kiedy spuszczało się wodę, 
trzeba było iść za nią ze szczotkami i czy-
ścić dno. To była ciężka robota.

Za czym ludzie najbardziej tęsknią, kiedy 
wspominają dawny basen?

Myślę, że za atmosferą i za własną mło-
dością. Za tym, że szło się na cały dzień,  
z kanapkami i kompotem. Za spotkaniami, 
znajomymi, wakacjami. Basen był dostęp-
ny, swojski, wspólny. Dla wielu osób to 
była część życia.

Jak Pan patrzy na plany odbudowy?

Dobrze, że temat wrócił i że wreszcie na-
biera realnych kształtów. Trzeba jednak 
pamiętać, że to już nie będzie dokładnie 
ten sam basen. Są inne przepisy, inne tech-
nologie, inne koszty i inne oczekiwania. 
Jeśli powstanie nowoczesny obiekt, to bę-
dzie coś innego niż dawny basen solanko-
wy. Ale jeśli zachowa choć część tamtego 
charakteru i znów będzie służył ludziom, 
to bardzo dobrze, a ja, jeśli zdrowie po-
zwoli chętnie z niego skorzystam.

fot. archiwum W. Kaniewski
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XOXOKAPELA NIE DO ZDARCIA
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GRANIEGRANIE
MAJOWE

Tegoroczne Majowe Granie zgromadziło 
w Parku Zdrojowym liczną publiczność 
i było jednym z muzycznych akcentów 
początku maja w Ciechocinku. W Muszli 
Koncertowej wystąpili artyści reprezen-
tujący różne style, a program wieczoru 
połączył lokalne brzmienia, koncertowy 
repertuar i popularne utwory znane sze-
rokiej publiczności.

Granie rozpoczęło się energicznym kon-
certem dziewczyn z XOXO Music, które 
zaproponowały energetyczny repertuar  
i przygotował scenę oraz publikę pod 
dalszą część wieczoru.

Jacek „MEZO” Mejer wspólnie 
z Julią Mróz przypomnieli swo-
je najbardziej rozpoznawalne kom-
pozycje, jak „Sacrum”, „Ważne” czy 
„Kryzys”. Wspólny występ był jedną  
z głównych części programu Majowego 
Grania.

Finał wieczoru należał do Roxie Węgiel, 
zwyciężczyni Eurowizji Junior. Artyst-
ka wykonała materiał znany fanom jej 
twórczości, w tym utwory takie jak 
„Miasto”, „Błękit”, „Anyone I Want 
To Be”. Jej koncert przyciągnął pod 
scenę wielu słuchaczy i zamknął wy-
darzenie w wyraźnie koncertowym 
rytmie.

Na scenie zaprezentowała się 
również lokalna Kapela Nie Do 
Zdarcia, która wykonała hity 
światowych grup muzycznych.

ROXIEMEZO & JULIA MRÓZ

fot. M
ichał Kosiak
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Sonia Bohosiewicz - aktorka filmowa  
i teatralna, charyzmatyczna artystka sce-
niczna, wokalistka oraz osobowość od lat 
zachwycająca publiczność w całej Polsce, 
była bohaterką wyjątkowego wydarzenia 
w Ciechocinku.

Artystka należy do grona rozpoznawalnych 
i cenionych polskich aktorek. Urodziła się 
w Cieszynie, wychowywała w Żorach,  
a zawodowo związała się z Krakowem. 
Jest absolwentką Państwowej Wyższej 
Szkoły Teatralnej im. Ludwika Solskiego  
w Krakowie. Już jako studentka debiu-
towała na deskach Narodowego Starego 
Teatru, z którym była związana przez wie-
le lat. Występowała również w Teatrze  
im. Juliusza Słowackiego w Krakowie. Jej 
artystyczna droga od początku łączyła 
talent dramatyczny, komediowy tempera-
ment, muzykalność i niezwykłą sceniczną 
energię.

Publiczność zna ją z wielu wyrazistych ról 
filmowych i serialowych, w których łączy 
emocjonalną prawdę z charakterystycz-
nym poczuciem humoru. Sonia Bohosie-
wicz stworzyła postaci zapadające w pa-
mięć – pełne temperamentu, wrażliwości 
i autentyczności. Z powodzeniem wystę-
puje w teatrze, filmie, telewizji, a także na 

scenach muzycznych, przyciągając widzów 
znakomitym warsztatem, naturalnością  
i wyjątkową umiejętnością nawiązywania 
kontaktu z publicznością.

Podczas spotkania w Teatrze Letnim artyst-
ka opowiadała o swojej filmowej, teatral-
nej i muzycznej drodze. Dzieliła się wspo-

GWIAZDA SONI BOHOSIEWICZ ZABŁYSNĘŁA  
NA CIECHOCIŃSKIM DEPTAKU SŁAW
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mnieniami z planów filmowych, mówiła  
o rolach, spotkaniach z wybitnymi reżyse-
rami i aktorami, a także o tym, jak ważne  
w pracy artysty są odwaga, wrażliwość 
oraz gotowość do nieustannego poszuki-
wania nowych środków wyrazu.

Nie zabrakło również anegdot związanych 
z filmem „Excentrycy, czyli po słonecznej 
stronie ulicy” w reżyserii Janusza Majew-
skiego. Produkcja ta w szczególny sposób 
łączy się z klimatem Ciechocinka - miasta 
o niepowtarzalnym uroku, uzdrowiskowej 
atmosferze i tradycji spotkań ze sztuką. 
Opowieści Sonii Bohosiewicz przywołały 
świat muzyki, elegancji, jazzu i filmowej 
nostalgii.

Po spotkaniu uczestnicy wydarzenia prze-
nieśli się na Ciechociński Deptak Sław, 
gdzie odbyło się uroczyste odsłonięcie 
gwiazdy Sonii Bohosiewicz. Gwiazda ar-
tystki dołączyła do grona upamiętniające-
go wybitne postaci polskiej kultury, które 
swoją twórczością na stałe zapisały się  
w pamięci publiczności.

Szczególne podziękowania należą się Gra-
żynie Ochocińskiej, Prezes Uniwersytetu 
dla Aktywnych, która wspierała proces po-
wstania gwiazdy.

Po południu w Muszli Kon-
certowej odbył się koncert 
„Po słonecznej stronie 

ulicy”, nawiązujący do filmu „Excentrycy, 
czyli po słonecznej stronie ulicy”. Publicz-
ność mogła usłyszeć muzykę znaną z tej 
produkcji, a także inne utwory utrzymane  
w klimacie jazzu. Koncert był pięknym do-
pełnieniem dnia.

Wydarzenie zgromadziło wielu gości, któ-
rzy wspólnie celebrowali obecność artystki 
w Ciechocinku. Nie zabrakło również cza-
su na rozmowy, wspólne zdjęcia, autografy 
i osobiste spotkania z Sonią Bohosiewicz.
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Lokalna Organizacja Turystyczna Skarby 
Kujaw ma za sobą pierwszy rok działalno-
ści. Jubileuszowa gala odbyła się w Cie-
chocinku - miejscu, w którym rok temu 
rozpoczęła się historia inicjatywy łączącej 
samorządy, instytucje, przedsiębiorców  
i osoby zaangażowane w promocję regionu.

Spotkanie było okazją do podsumowania mi-
nionych miesięcy i podziękowania wszystkim, 
którzy współtworzą Skarby Kujaw. W uroczy-

MUZYKA KLASYCZNA ZABRZMIAŁA  
W ODNOWIONEJ MUSZLI KONCERTOWEJ

ROK LOKALNEJ ORGANIZACJI TURYSTYCZNEJ
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W Muszli Koncertowej im. Kazimierza 
Kowalskiego w Parku Zdrojowym odbył 
się koncert muzyki klasycznej, który za-
inaugurował funkcjonowanie obiektu po 
remoncie.

Przed publicznością wystąpili znakomici 
artyści: tenor Mirosław Niewiadomski 
oraz sopranistka Agnieszka Adamczak. 
W ich wykonaniu zabrzmiały najpiękniej-
sze arie i duety, pełne elegancji i emocji. 
Występy artystów zostały nagrodzone 
gorącymi brawami.

Mirosław Niewiadomski to tenor zwią-
zany m.in. z Teatrem Wielkim w Łodzi  
i Operą Narodową w Warszawie, mający 
w dorobku liczne role operowe i operet-
kowe oraz występy w kraju i za granicą. 
Agnieszka Adamczak jest sopranistką, 
laureatką międzynarodowych konkursów 
wokalnych, występującą na prestiżowych 
scenach operowych w Europie, m.in.  
w Zurychu, Weronie i Glyndebourne.

Spotkanie z muzyką klasyczną było nie 
tylko artystycznym wydarzeniem, ale tak-
że symbolicznym powrotem Muszli Kon-
certowej do życia kulturalnego miasta. 
Dziękujemy artystom za piękny koncert, 
a publiczności za obecność i stworzenie 
świetnej atmosfery.

stości uczestniczyli przedstawiciele sekto-
ra turystycznego, samorządów, instytucji 
kultury, lokalnych organizacji oraz partne-
rzy wspierający rozwój Kujaw.

Miniony rok pokazał, że wspólne działania 
mają sens. Skarby Kujaw stały się prze-
strzenią współpracy ludzi i miejsc, którym 
zależy na promocji regionu - jego historii, 
tradycji, przyrody, uzdrowisk, kultury i lo-
kalnych atrakcji.

Podczas gali podkreślano, że Kujawy wciąż 
mają wiele do zaoferowania turystom. To 
region z bogatą historią, żywym folklorem, 
wyjątkowymi krajobrazami i miejscami, 
które czekają na odkrycie. Celem orga-
nizacji jest budowanie silnej marki Kujaw  
i pokazanie ich jako atrakcyjnego kierunku 
podróży.

Nie zabrakło słów wdzięczności dla part-
nerów, członków wspierających, Komi-
sji Rewizyjnej oraz Zarządu organizacji.  
To dzięki ich pracy i zaangażowaniu Skar-
by Kujaw mogą rozwijać kolejne inicjatywy  
i coraz wyraźniej promować region.

 Zdrój Ciechociński  19 



optiuntibus explabo rrovitium fugitat od

20   Zdrój Ciechociński



Seniorzy świętowali swój Ciechociński 
Dzień Seniora, a Muszla Koncertowa i Park 
Zdrojowy wypełniły się muzyką, tańcem, 
kolorami i radosną atmosferą. Wydarzenie 
zorganizowane przez Miejską Radę Senio-
rów w Ciechocinku przyciągnęło liczne 
grono mieszkańców, gości oraz sympaty-
ków aktywnego spędzania czasu.

Uroczystość odbyła się pod patronatem 
honorowym Burmistrza Ciechocinka Ja-
rosława Jucewicza oraz Starosty Aleksan-
drowskiego Lidii Tokarskiej. W wydarzeniu 
uczestniczyli również zaproszeni goście, 
wśród nich wicemarszałek województwa 
Aneta Jędrzejewska, burmistrz Jarosław 
Jucewicz, a także przedstawiciele senioral-
nych rad z różnych części województwa,  
a nawet z Olsztyna. Ich obecność podkre-
śliła, jak ważna jest współpraca między-
pokoleniowa i budowanie więzi między 
seniorami, młodzieżą oraz samorządami.

Świętowanie rozpoczęło się od zbiórki 
uczestników przy fontannie „Grzybek”, 
skąd wraz z orkiestrą przemaszerowano 
do Parku Zdrojowego. Od tego momentu 
scena należała do artystów, zespołów wo-
kalnych, tanecznych i muzycznych, którzy 
przez cały dzień dostarczali publiczności 
wielu wzruszeń i powodów do wspólnej 
zabawy.

CIECHOCIŃSKI DZIEŃ SENIORA
fot. Kacper W

ieczorkow
ski

Jako pierwsze wyda-
rzeniu towarzyszy-
ły dźwięki Orkiestry 
Strażackiej z Raciążka. 
Następnie publicz-
ność mogła podziwiać 
występy zespołów  
z wielu miejscowości 
regionu. Na scenie 

zaprezentował się m.in. Zespół Muzyczny 
„Wrzos” oraz Zespół Taneczny „Kolorowe 
Motyle” z Zielonki, a także Międzypokole-
niowy Chór „Ciechovianie” działający przy 
Miejskim Centrum Kultury w Ciechocin-
ku. Nie zabrakło lokalnych i regionalnych 
formacji seniorskich, takich jak Zespół 

Seniorów „Mimoza” z Wagańca, Zespół 
Muzyczny „Pakościanie” i Zespół Taneczny 
„Seniorki” z Pakości.

Ciechocinek reprezentował także Zespół 
Wokalny ze Szkoły Podstawowej nr 3,  
a wśród wykonawców znaleźli się arty-
ści ze Złotnik Kujawskich, Torunia, Jani-
kowa, Włocławka, Zakrzewa, Mogilna  
i Aleksandrowa Kujawskiego. Publiczność 
oklaskiwała Zespół „Złoty Wiek” ze Złot-
nik Kujawskich, Grupę Taneczną „Taneczny 
Dwór oraz Chór „Melodia” z UTW Toruń. 
Swoje umiejętności zaprezentowali także 
wokaliści z Pracowni Muzycznej Sławka 
Małeckiego działającej przy Miejskim Cen-
trum Kultury w Ciechocinku.

Na scenie nie zabrakło energii, tańca  
i przebojowych występów. Dobrą zaba-
wę zapewniły Zespół Muzyczny „Zawsze 
Młodzi” oraz Zespół Taneczny „Aktywni” 
z Janikowa, Zespół „Medic-Retro” z Wło-
cławka, Zespół „Retro” z Zakrzewa, a tak-

że Studio Piosenki „Ajki”: „Ajeczki” i „Ajki 
Junior” pod kierownictwem Iwony Krzysz-
tanowicz. Publiczność mogła również zo-
baczyć Zespół „Mogilnianki” z Mogilna 
wraz z pokazem Tańca Zumba Gold, Ze-
spół „Złoty Wiek” oraz Zespół „For-Men”  
z Aleksandrowa Kujawskiego, Zespół Ta-
neczny „Najka Dance” z Klubu „Niezapo-
minajka”  oraz Grupę Miłośników Tańca  
w Kręgu z Torunia.

Na uczestników czekało także mnóstwo 
dodatkowych atrakcji. Przygotowano 
stoiska gastronomiczne, rękodzielnicze 
oraz propozycje z zakresu profilaktyki 
zdrowotnej. Można było skorzystać m.in.  
z mammografii, pomiaru ciśnienia i badania 
słuchu. 

Kulminacyjnym punktem programu był 
występ gwiazdy koncertu - Lizy & Cygań-
skich Gwiazd. Artystka porwała publicz-
ność do tańca, a znane, rytmiczne utwory 
sprawiły, że pod sceną szybko zrobiło się 
radośnie i niezwykle energetycznie. Było 
to piękne zwieńczenie dnia pełnego muzy-
ki, integracji i wspólnej zabawy.

Ciechociński Dzień Seniora pokazał, że 
seniorzy potrafią świętować z ogromną 
radością, klasą i energią. Organizatorzy 
podziękowali wszystkim uczestnikom, 
wykonawcom, partnerom i sponsorom za 
współtworzenie wydarzenia. Warto wspo-
mniec, że Miejska Rada Seniorów już dziś 
zaprasza na wrześniowy "Słodki Koncert 
dla Seniora", szczegóły wkrótce.
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9. CIECHOCIŃSKA 
PARADA MAJOWA

Za nami 9. Ciechocińska Parada Majo-
wa — wyjątkowy przemarsz, który po raz 
kolejny wypełnił Ciechocinek kolorami, 
muzyką, uśmiechem i pozytywną ener-
gią. Uczestnicy parady zaprezentowali się 
mieszkańcom oraz gościom w niezwykle 
barwny sposób.

Serdecznie dziękujemy wszystkim 
uczestnikom, mieszkańcom oraz gościom 
za udział w tym pięknym wydarzeniu. To 
właśnie dzięki Państwa obecności, zaan-
gażowaniu i dobrej energii 9. Ciechociń-
ska Parada Majowa miała tak wyjątkowy 
charakter.

Organizatorami wydarzenia byli Miejskie 
Centrum Kultury im. Janusza Majew-
skiego w Ciechocinku oraz Urząd Miejski  
w Ciechocinku.

Sezon kuracyjny w Ciechocinku możemy 
uznać za oficjalnie otwarty!

W paradzie udział wzięli: Harcerki  
i Harcerze ZHR, Mażoretki wraz z Or-
kiestrą Dętą z Wagańca, Burmistrz Cie-
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zchocinka wraz z pracownikami Urzędu 
Miejskiego, radnymi Rady Miejskiej 
oraz Miejskiej Rady Seniorów, przedsta-
wiciele: Uzdrowiska Ciechocinek S.A., 
Miejskiego Centrum Kultury im. Janusza 
Majewskiego (wraz z Ciechovianami), 
Liceum Ogólnokształcącego im. Stani-
sława Staszica, Towarzystwa Przyjaciół 
Ciechocinka, Uniwersytetu dla Aktyw-
nych, Klubu Senior+ Niezapominajka, 
Żłobka Samorządowego „Bajeczka”, 
Przedszkola Samorządowego nr 1 „Baj-
ka”, Przedszkola Samorządowego nr 2 
im. Kubusia Puchatka, Niepublicznego 
Przedszkola Jaś i Małgosia, Szkoły Pod-
stawowej nr 1 im. Marszałka Józefa Pił-
sudskiego, Szkoły Podstawowej nr 3 im. 
Polskich Olimpijczyków, Zespołu Szkół 
nr 1, Ośrodka Sportu i Rekreacji (wraz z 
klubami sportowymi SKS Aleksandria, 
UKS HK Zdrój, Klub Ojama Karate, CKB 
Potężnie), Ciechocińskiego Towarzystwa 
Budownictwa Społecznego Sp. z o.o., 
Ciechocińskiego Centrum Usług Wspól-
nych, Komunalnego Przedsiębiorstwa 
Użyteczności Publicznej „EKOCIECH”, 
Orkiestry Ochotniczej Straży Pożarnej 

w Raciążku, Stowarzyszenia „Szmarag-
dowy Paw”, Kliniki Uzdrowiskowej „Pod 
Tężniami” im. Jana Pawła II, Sanatorium 
KRYSTYNKA, Centrum Promocji Zdro-
wia SANVIT Sp. z o.o., Sanatorium Uzdro-
wiskowego MSWiA ORION, Ochotniczej 
Straży Pożarnej w Ciechocinku, Klubu 
Motocyklowego Boruta MC Poland, 
Form-Plastic Sp. z o.o. oraz ratownicy 
medyczni i właściciel Amerykańskiego 
Hummera H1.
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MIĘDZYNARODOWI GOŚCIE Z WIZYTĄ W CIECHOCINKU

Ciechocinek po raz kolejny stał się miej-
scem spotkania samorządowców z róż-
nych części Europy. Nasze uzdrowisko 
odwiedziła międzynarodowa delegacja ze 
Słowenii, Rumunii, Chorwacji i Mołdawii. 
Wizyta odbyła się w ramach działań służą-
cych nawiązaniu współpracy z członkami 
Związku Gmin Ziemi Kujawskiej.

Goście mieli okazję bliżej poznać Ciechoci-
nek, jego historię, tradycje uzdrowiskowe 
oraz najważniejsze atrakcje, które od lat 
przyciągają kuracjuszy i turystów. Szcze-
gólne zainteresowanie wzbudziły Tężnie 
Solankowe. Delegaci odwiedzili również 
Muzeum Warzelni Soli i Lecznictwa Uzdro-
wiskowego, gdzie zapoznali się z dziejami 
produkcji soli oraz metodami lecznictwa 
uzdrowiskowego. Była to okazja do roz-
mów, wymiany doświadczeń i prezentacji 
potencjału naszego regionu.
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Wielki Jazz w małym Ciechocinku
Przez dwa majowe dni rozbrzmiewały or-
gany, flet, kontrabas, gitara, perkusja i głos. 
Za nami kolejna odsłona festiwalu „Wielki 
jazz w małym Ciechocinku” organizowa-
nego przez Uniwersytet dla Aktywnych. 
Przez dwa dni Ciechocinek wypełniały 
jazzowe brzmienia, a publiczność mogła 
uczestniczyć w koncertach znakomitych 
muzyków oraz wieczornym jam session.

Festiwal rozpoczął się w Teatrze Letnim 
koncertem kwartetu Mariana Szarmacha 
„Wiosna z jazzem”. Na scenie wystąpili: 
Maciej Flant na organach, Antoni „Tosiek” 
Śliwa na flecie, Marian Szarmach na per-
kusji oraz Aleksander Tryba na kontraba-
sie. Kameralna przestrzeń Teatru Letniego 
dobrze współgrała z nastrojem koncertu, 
w którym jazz spotkał się z lekkością wio-
sennego repertuaru.

Drugiego dnia muzyka przeniosła się na 
taras kawiarni Zdrojowej. Tam wystąpił 
Joanna Knitter Quintet w składzie: Joan-
na Knitter - wokal, Piotr Góra - perkusja, 
Marcin Grabowski - kontrabas, Artur Jurek 
- organy Hammonda oraz Krzysztof Paul 
- gitara. Był to koncert oparty na wyrazi-
stym brzmieniu zespołu i charakterystycz-
nym połączeniu wokalu z jazzową sekcją 
instrumentalną.

Finałem festiwalu był wieczorny jam ses-
sion w restauracji Metreveli w Parku Zdro-
jowym. To właśnie takie spotkania najle-
piej oddają ducha jazzu - muzyki otwartej, 
żywej i opartej na "dialogu" między arty-
stami.
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NOWY PLAC ZABAW
DLA NAJMŁODSZYCH

Przy Żłobku Samorządowym  
„Bajeczka” w Ciechocinku uroczy-
ście otwarto nowy plac zabaw „Sol-
ne Skrzaty”. Wydarzenie połączono 
z obchodami Dnia Dziecka, dzięki 
czemu najmłodsi mieszkańcy mia-
sta mogli świętować w wyjątkowo 
radosnej atmosferze.

Nowa przestrzeń została przygo-
towana z myślą o dzieciach do lat 
3. To miejsce bezpieczne, przyjazne  
i dostosowane do potrzeb naj-
młodszych użytkowników. Plac po-
dzielono na kilka stref, które mają 
wspierać rozwój dzieci poprzez 
zabawę, odpoczynek i codzienne 
odkrywanie świata. Wśród nich 
znalazły się strefa relaksu, strefa 
edukacyjna, zabawowa oraz senso-
ryczna.

Szczególnym elementem „Solnych 
Skrzatów” jest ogród warzywny. 
Dzięki niemu dzieci będą mogły 
obserwować przyrodę z bliska, 
poznawać rośliny i uczyć się, jak 
wygląda ich wzrost. To rozwiąza-
nie, które łączy zabawę z edukacją 
i pozwala najmłodszym zdobywać 

wiedzę poprzez własne doświad-
czenia.

Realizacja inwestycji była możli-
wa dzięki dofinansowaniu w wy-
sokości 300 000 zł, pozyskanemu 
przez Gminę Miejską Ciechocinek 
w ramach programu Ministerstwa 
Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej 
„Aktywne Place Zabaw”.

Otwarcie placu było nie tylko waż-
nym wydarzeniem dla społeczności 
żłobka, ale także kolejnym krokiem 
w rozwijaniu infrastruktury przy-
jaznej rodzinom w Ciechocinku. 
Nowa przestrzeń będzie służyć 
dzieciom każdego dnia, wspierając 
ich rozwój, samodzielność i cieka-
wość świata.

Podczas uroczystości podkreślono 
również zaangażowanie osób, któ-
re przyczyniły się do przygotowa-
nia i realizacji projektu. Szczegól-
ne podziękowania skierowano do 
dyrektor Żłobka Samorządowego 
„Bajeczka” Joanny Kamińskiej oraz 
Eweliny Kurtys-Żak z Urzędu Miej-
skiego w Ciechocinku.
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WIZYTA W ZAGRODZIE W CIENIU ORZECHA

II KUBUSIOWY MUNDIAL

Dzieci z grup „Smerfy” i „Krasnale” 
z Przedszkola Samorządowego nr 
1 “Bajka” wybrały się na wyciecz-
kę do Zagrody w Cieniu Orzecha  
w Papowie Toruńskim. Była to oka-
zja do bliskiego spotkania ze zwie-
rzętami, wspólnej zabawy i spędze-
nia czasu na świeżym powietrzu. 

Na miejscu przedszkolaków powitała 
gospodyni zagrody, która oprowa-
dziła dzieci po terenie i opowiedziała  
o mieszkających tam zwierzętach. 
Duże zainteresowanie wzbudziły 
świnki wietnamskie - Mariola i Anto-
ni. Dzieci mogły również zobaczyć, jak 

wygląda karmienie zwierząt, a także 
samodzielnie dokarmiały kozy, owce 
oraz konia.

Podczas wycieczki nie zabrakło zajęć 
plastycznych. Przedszkolaki wzięły 
udział w warsztatach „Kurka”, które 
sprawiły im wiele radości. Po atrak-
cjach na dzieci czekała kiełbaska  
z ogniska, zjedzona na świeżym po-
wietrzu. 

Na zakończenie uczestnicy wycieczki 
skorzystali z placu zabaw. Dzieci wró-
ciły z wycieczki z uśmiechami i nowy-
mi wspomnieniami.

Dużo sportowych emocji, głośny doping  
i świetna zabawa — tak wyglądał II Kubu-
siowy Mundial. W piłkarskich rozgrywkach 
spotkały się drużyny z Przedszkola Niepu-
blicznego „Jaś i Małgosia” oraz Przedszkola 
Samorządowego nr 2 im. Kubusia Puchatka.
Wydarzenie otworzyła dyrektor Iwona Ru-
tecka, która razem z Dariuszem Szadłow-
skim i Kubusiem Puchatkiem przecięła sym-
boliczną wstęgę. Chwilę później wystąpiły 

czirliderki, a po rozgrzewce zawodników za-
brzmiał pierwszy gwizdek.

Na boisku nie brakowało zaangażowania, 
radości i zaciętej walki o każdą piłkę. Kibice 
mieli nie lada wyzwanie, bo obie grupy nosi-
ły tę samą nazwę - Sówki. Mimo sportowej 
rywalizacji najważniejsze były uśmiechy 
dzieci i wspólna zabawa.

Po meczach na wszystkich czekało „małe 
co nieco”, czyli poczęstunek w prawdziwie 
kubusiowym stylu. Organizatorzy dziękują 
uczestnikom, kibicom oraz panu Dariuszowi 
Szadłowskiemu za profesjonalne poprowa-
dzenie rozgrywek.

Do zobaczenia za rok na kolejnym Kubusio-
wym Mundialu!

fot. Przedszkole Sam
orządow

e nr 2
fot. Przedszkole Sam

orządow
e nr 1

AFRYKAŃSKA PRZYGODA
Uczniowie klasy trzeciej ze Szkoły Pod-
stawowej nr 3 im. Polskich Olimpijczyków  
w Ciechocinku wzięli udział w zajęciach in-
spirowanych lekturą „Afryka Kazika”.

Podczas lekcji dzieci wyruszyły w podróż 
śladami bohatera książki. Poznawały jego 
przygody, rozmawiały o podróżach i odkry-
wały ciekawostki związane z Afryką.

Najwięcej emocji wzbudziło budowanie 
szałasów z koców w sali lekcyjnej. Ucznio-
wie pracowali w grupach, planowali swoje 
konstrukcje i wykonywali zadania związane 
z lekturą. Nie zabrakło też części plastycz-

nej - dzieci przygotowały kolorowe afrykań-
skie maski.

Zajęcia połączyły naukę z zabawą, rozwijały 
wyobraźnię i zachęcały do współpracy. Była 
to ciekawa forma pracy z lekturą.

fot. Szkoła Podstaw
ow

a nr 3
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Dzień dobrych uczynków

fot. Przedszkole Sam
orządow

e nr 1 oraz fot. Przedszkole Sam
orządow

e nr 2
fot. Szkoła Podstaw

ow
a nr 1

Straż Miejska uczy najmłodszych 
zasad bezpieczeństwa

Staszic promuje
swoją ofertę

Funkcjonariusze ciechocińskiej Straży 
Miejskiej odwiedzili miejskie przedszkola, 
aby porozmawiać z dziećmi o bezpieczeń-
stwie. Spotkania odbyły się w Przedszkolu 
Samorządowym nr 1 „Bajka” oraz w Przed-
szkolu Samorządowym nr 2 im. Kubusia 
Puchatka.

Podczas zajęć przedszkolaki przypomnia-
ły sobie, jak prawidłowo przechodzić 
przez jezdnię, dlaczego trzeba zachować 
ostrożność w pobliżu ulic oraz jak ważne 
są elementy odblaskowe. Funkcjonariusze 
mówili także o numerach alarmowych i za-
chowaniu w sytuacjach zagrożenia.

Dzieci aktywnie uczestniczyły w spotka-
niach, chętnie odpowiadały na pytania  
i dzieliły się swoimi spostrzeżeniami. Na 
zakończenie otrzymały opaski odblasko-
we z logo Straży Miejskiej, które mają po-
prawić ich widoczność na drodze.

Strażnicy podziękowali dyrekcji, nauczy-
cielom i dzieciom za miłe przyjęcie. Jak 
podkreślają, edukacja najmłodszych to 
ważny element budowania bezpiecznych 
nawyków już od pierwszych lat życia.

Uczniowie i nauczyciele Liceum Ogól-
nokształcącego im. Stanisława Staszica  
w Ciechocinku wzięli udział w „Siódmych 
Powiatowych Targach Pracy, Szkół i Zawo-
dów” w Aleksandrowie Kujawskim. Wyda-
rzenie odbyło się w Sali Sportowej Zespo-
łu Szkół nr 2 przy ul. Sikorskiego 2.

Podczas targów szkoła zaprezentowała 
swoją ofertę edukacyjną na rok szkolny 
2026/2027. Odwiedzający stoisko mogli 
porozmawiać z uczniami i nauczycielami, 
poznać atmosferę liceum oraz dowiedzieć 
się, jak wygląda codzienne życie szkoły.

W ofercie LO znalazły się klasy o profilach: 
medycznym, społecznym, lingwistycz-
nym, ekonomicznym, humanistycznym  
i politechnicznym. Każdy z nich umożliwia 
rozwijanie zainteresowań oraz przygoto-
wanie do dalszej nauki zgodnie z planami 
edukacyjnymi uczniów.

W Szkole Podstawowej nr 1 im. Mar-
szałka Józefa Piłsudskiego odbyła się 
akcja „Dzień Dobrych Uczynków”. Ini-
cjatywa zachęca uczniów do życzliwo-
ści, pomagania innym i dostrzegania, jak 
ważne są nawet drobne gesty.

Podczas akcji dzieci losują karteczki  
z dobrymi uczynkami, a następnie sta 
rają się wykonać wskazane zadanie. Za 
każdy dobry uczynek otrzymują listek, 
który przyklejają na szkolne Drzewa Do-
brych Uczynków.

Akcja spotkała się z dużym zaangażowa-
niem uczniów. Dzieci chętnie włączają 
się w zadania, okazują sobie serdecz-
ność i pokazują, że dobro można przeka-
zywać na wiele prostych sposobów.

Inicjatywa potrwa do końca roku szkol-
nego. Z każdym kolejnym dniem szkolne 
drzewa będą więc stawały się coraz bar-
dziej zielone, przypominając, że życzli-
wość i pomoc mają prawdziwą moc.

fot. Liceum
 O

gólnokształcące im
. S. Staszica
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TRENERZY CKB POTĘŻNIE 
Z WIZYTĄ W PAŁACU PREZYDENCKIM
Przedstawiciele CKB Potężnie uczestniczyli 
w spotkaniu w Pałacu Prezydenckim w War-
szawie. Trenerzy Maciej Madajczyk i Patryk 
Tkaczyk wraz z zawodnikami drużyny ligo-
wej Mateuszem Bereźnickim oraz Fabianem 
Urbańskim, przekazali klubową koszulkę dla 
Prezydenta Rzeczypospolitej Polskiej Karola 
Nawrockiego.

Choć Prezydent RP nie mógł uczestniczyć 
w spotkaniu osobiście, skierował do przed-
stawicieli ciechocińskiego klubu miłe słowa 
oraz zapowiedział wizytę w CKB Potężnie  
w Ciechocinku. Dla klubu to duże wyróżnie-

W Hali Sportowej OSiR odbył się Otwarty 
Turniej Piłki Siatkowej Drużyn Mieszanych. 
Do rywalizacji przystąpiło 12 zespołów, które 
przez cały dzień walczyły o jak najlepsze miej-
sca w klasyfikacji końcowej.

Turniej rozegrano w formule, która pozwoliła 
wszystkim drużynom grać aż do zakończenia 
zawodów. Dzięki temu nie brakowało sporto-
wych emocji, dobrej zabawy i zaangażowania 
do ostatniego gwizdka.

Najlepsza okazała się drużyna "Astra Seta-
nol", drugie miejsce zajęli "Czyściciele", a trze-
cie "Odwieczny Problem". Kolejne miejsca 
przypadły zespołom: "Szalone Perły", "Świat 
GSM", "Bez Nazwy", "Lider Szczawin Kościel-
ny", "Volley Mix", "7 Element", "Krótka Piłka", 
"Mohito" oraz "Stare Stawy i Julka".

Przyznano także wyróżnienia indywidualne. 
tytuł najlepszej zawodniczki turnieju otrzy-
mała Agata Sasin, a najlepszym zawodnikiem
turnieju został Szymon Dawid.

Organizatorzy dziękują wszystkim drużynom 
za udział, sportową postawę i stworzenie 
świetnej atmosfery. Gratulacje dla zwycięz-
ców oraz wszystkich uczestników turnieju!

fot. M
arek Borow

ski / KPRP

fot. U
KS Kurort Ciechocinek

Otwarty Turniej Piłki Siatkowej Drużyn Mieszanych

Laura Zygan - uczennica klasy 3d ciecho-
cińskiego liceum i zawodniczka UKS Kurort 
Ciechocinek zdobyła brązowy medal pod-
czas Otwartych Mistrzostw Bydgoszczy  
w Pływaniu.

Zawody odbyły się na basenie Astorii  
w Bydgoszczy. Podopieczna trenera Toma-
sza Sikorskiego wywalczyła III miejsce na 
dystansie 100 metrów stylem dowolnym.

To kolejny sportowy sukces młodej pły-
waczki i powód do dumy dla szkoły, klubu 
oraz Ciechocinka. Gratulujemy Laurze, tre-
nerowi i całemu UKS Kurort Ciechocinek.

PŁYWACKI  
SUKCES

nie, a także ważna motywacja do dalszej pra-
cy sportowej i wychowawczej.

Spotkanie w imieniu Prezydenta odbyło się 
z Łukaszem Miecznikowskim - Dyrektorem 
Centrum Obsługi Kancelarii Prezydenta RP 
oraz Łukaszem Witkiem - doradcą Prezyden-
ta RP do spraw sportu. Wizyta była okazją do 
rozmowy o roli sportu w życiu młodych ludzi, 
budowaniu charakteru, dyscypliny i wartości, 
które wykraczają daleko poza ring.  Przedsta-
wiciele CKB Potężnie podkreślają, że zapro-
szenie do Pałacu Prezydenckiego jest waż-
nym dowodem docenienia działalności klubu 
oraz całego środowiska bokserskiego.

fot. O
SiR Ciechocinek
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Za zawodnikami i trenerami CKB Potęż-
nie Ciechocinek kolejny bardzo udany, in-
tensywny weekend. Klub nie tylko obronił 
własną halę w meczu 5. kolejki Polskiej Ligi 
Boksu, ale także zorganizował konsultacje 
sparingowe, w których udział wzięło blisko 
100 zawodników z klubów z całej Polski.

Najważniejszym punktem weekendu był 
ligowy pojedynek w Hali OSiR w Ciechocin-
ku. Drużyna CKB Potężnie pewnie pokona-
ła RTX Golden Team Nowy Sącz wynikiem 
14:4. Zawodnicy zaprezentowali dojrzały, 
konsekwentny boks, realizując założenia 
taktyczne przygotowane przez trenerów 
Macieja Madajczyka i Karola Chabrosa. Na 
ringu nie zabrakło charakteru, determinacji 
i sportowego serca.

Przed ligowym starciem hala OSiR tętniła 
życiem od samego rana. Do Ciechocinka 
przyjechali młodzi pięściarze z zaprzy-
jaźnionych klubów, m.in. z Piły, Torunia, 
Włocławka, Ostrowca Świętokrzyskiego, 
Dąbrowy Chełmińskiej i innych ośrodków 
bokserskich. Konsultacje sparingowe były 
okazją do sprawdzenia formy, zdobycia 
doświadczenia i przygotowania się do ko-
lejnych startów. Dla części młodzieży był 
to jeden z ostatnich etapów przygotowań 
do Ogólnopolskiej Olimpiady Młodzieży 
w Spale, a dla innych pierwszy poważny 
sprawdzian między linami.

21 maja w Parku Tężniowym w Ciechocin-
ku odbył się II Memoriał im. Rafała Kra-
jewskiego, połączony z Testem Coopera. 
Wydarzenie zorganizowała społeczność 
miejscowego Liceum Ogólnokształcącego, 
upamiętniając zmarłego nauczyciela szkoły 
i pasjonata biegania.

Uczestnicy mieli 12 minut na pokonanie jak 
najdłuższego dystansu. Organizatorzy pod-
kreślali jednak, że najważniejsze były ruch, 
wspólna aktywność i pamięć o patronie me-
moriału.

CKB POTĘŻNIE Z KOLEJNYM ZWYCIĘSTWEM

II MEMORIAŁ IM. RAFAŁA KRAJEWSKIEGO
fot.  CKB PoTężnie

fot. Liceum
 O

gólnokształcące im
. S. Staszica

W tegorocznej edycji wzięło udział 
147 osób: 128 uczniów oraz 19 pra-
cowników i absolwentów szko-
ły. Łącznie pokonali 270 km i 254 m. 

Najlepszy wynik drużynowy uzyskała klasa 
3d, która z dystansem 45 km 443 m obroni-
ła tytuł sprzed roku i zatrzymała przechodni 
puchar.

Kolejne miejsca zajęli: 2a – 38 km 628 m, 3a 
– 35 km 648 m, pracownicy i absolwenci – 
32 km 610 m, 3b – 32 km 157 m, 1b – 30 km 
300 m, 1a – 29 km 297 m, 1c – 26 km 171 m.

W klasyfikacji indywidualnej najlepsze wy-
niki uzyskali:

Uczennice: Hanna Nowakowska – 2 km 571 
m, Mariia Khmelenko – 2 km 541 m, Liud-
myla Kuts – 2 km 481 m.

Uczniowie: Tymon Mińkowski – 3 km 327 
m, Bartosz Piotrowski – 3 km 057 m, Kac-
per Kmieć – 2 km 997 m.

Pracownice i absolwentki: Katarzyna Ma-
jewska – 2 km 591 m, Katarzyna Biegała – 2 
km 238 m, Angelika Gabrysiak – 2 km 008 
m.

Pracownicy i absolwenci: Maciej Krajewski 
– 3 km 948 m, Ignacy Grabowski – 2 km 
245 m, Franciszek Komosiński – 1 km 950 
m.

Dyrekcja i organizatorzy podziękowali ro-
dzinie Rafała Krajewskiego za obecność  
i wręczenie pucharów. Podziękowania skie-
rowano także do sponsorów i przyjaciół 
szkoły: Michała Bialewicza z MBdigital.pl  
i Gift.Shop.pl, firmy F.H.U. Lineker oraz Ma-
rzeny Durkiewicz za ufundowanie nagród, 
medali i poczęstunku.

Memoriał po raz kolejny pokazał, że pamięć 
o Rafale Krajewskim pozostaje ważną czę-
ścią życia szkoły, a jego sportowa pasja na-
dal inspiruje młodzież.
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Redakcja zastrzega możliwość zmian terminów wydarzeń.

KALENDARZ WYDARZEŃ

KONFERENCJA "94 LATA BASENU TERMALNO-
-SOLANKOWEGO W CIECHOCINKU. HISTORIA, 

TERAŹNIEJSZOŚĆ, PRZYSZŁOŚĆ"

9 czerwca, godz. 14:00, Miejskie Centrum Kultury 
(ul. Żelazna 5)

Spotkanie Stowarzyszenia “Razem dla Ciechocinka” poświęcone 
zaprezentowaniu historii zabytkowego basenu termalno-solan-
kowego oraz dyskusji na temat planów jego odbudowy. Wy-

darzenie odbędzie się pod honorowym patronatem Marszałka 
Województwa Kujawsko-Pomorskiego.

CZE

9

ZAWODY SPORTO-
WO – POŻARNICZE

20 czerwca

Drużyny pożarnicze zaprezentują 
sprawność, szybkość i umiejętności 

niezbędne w codziennej służbie. 
Wydarzenie będzie okazją do 
rodzinnego kibicowania oraz 
poznania pracy strażaków.

CZE

20

SPEKTAKL TEATRU MUZYCZNEGO 
„EXCENTRYCY”

6 i 7 czerwca, godz. 19:00, 
Teatr Letni (ul. Kopernika 3)

Muzyczna opowieść o Fabianie Apanowiczu, który po latach wraca do 
Polski i w Ciechocinku próbuje stworzyć swingową orkiestrę. Spektakl 

przywołuje klimat uzdrowiska końca lat 50. — dancingów, muzyki, 
kuracjuszy i artystycznej wolności. Bilety do nabycia na biletyna.pl oraz 

w kasie Kina Zdrój.

CZE

6 i 7

FORUM ZDROWIA 
DZIECKA Z DDX3X

13 czerwca, godz. 9:00, 
Miejskie Centrum  

Kultury (ul. Żelazna 5)

Pierwsze w Polsce wydarzenie 
tej skali poświęcone dzieciom z 
ultrarzadką chorobą genetyczną 

DDX3X. Program obejmuje spotka-
nia rodzin, wydarzenia integracyjne, 
panele eksperckie oraz konsultacje 
specjalistyczne. Szczegóły i reje-

stracja na ddx3x.pl.

CZE

13

53. FESTIWAL 
FOLKLORU KUJAW

26-28 czerwca, Muszla Koncertowa 
im. Kazimierza Kowalskiego w Parku Zdrojowym

Barwne święto muzyki, tańca i tradycji regionalnych. 
Festiwal zaprezentuje bogactwo kultury Kujaw, lokalne 

zespoły oraz ludowe zwyczaje. 
Gwiazdy festiwalu: 

Big Bike Orchestra
Ciechovianie

Zespół Pieśni i Tańca "Wisła" z Płocka

Szczegóły na stronie 21.

CZE

26-28

PIŁKA NOŻNA  
ŁĄCZY POKOLENIA 

- TURNIEJ  
O PUCHAR  

BURMISTRZA

13 czerwca, godz. 9:00, 
Stadion Miejski
(ul. Tężniowa 6)

Sportowe spotkanie dla miłośników 
piłki nożnej w różnym wieku. 

Turniej będzie okazją do wspólnej 
rywalizacji, kibicowania i integracji 

lokalnej społeczności.

CZE

13

SOLANKON - 
MINIKONWENT 

MULTIFANTASTYCZNY

26-28 czerwca,
Miejska Biblioteka 

Publiczna (ul. Żelazna 5)

Wydarzenie Miejskiej Biblioteki 
Publicznej dla fanów fantastyki, 
gier, anime, mangi i popkultury.  

W programie znajdą się sesje RPG 
i LARP, prelekcje, warsztaty, gry 

planszowe, bitewne oraz projekcje 
filmowe.

CZE

26-28
22. FESTIWAL 
WIELKA GALA 

TENORÓW

3-5 lipca,
Muszla Koncertowa 
im. K. Kowalskiego 

w Parku Zdrojowym

Muzyczna uczta z udziałem uzna-
nych tenorów i śpiewaczek opero-
wych. Festiwal połączy elegancję 
muzyki klasycznej z wyjątkową 

atmosferą uzdrowiska.

LIP

3-5
GRAND PRIX CZTERY 

PORY ROKU  
W BIEGACH  

I NORDIC  
WALKING – LATO

4 lipca, godz. 15:00

Letnia odsłona sportowego cyklu 
biegów i marszów nordic walking 

organizowanego z okazji jubileuszy 
Ciechocinka. Uczestnicy pokonają 
trasę w malowniczej scenerii tężni 
solankowych. Szczegóły na osir.

ciechocinek.pl

LIP

4

KONCERT Z CYKLU 
"CZTERY PORY ROKU" 

- LATO

20 czerwca,
Miejskie Centrum  

Kultury (ul. Żelazna 5)

Letnia odsłona cyklu koncertowe-
go Pracowni Muzycznej Sławka 
Małeckiego zaprosi publiczność 
do świata muzyki w wakacyjnym 
nastroju. W programie znajdą się 

utwory lekkie, nastrojowe i idealne 
na początek lata.

CZE

20

POLSKA LIGA 
BOKSU

10 czerwca, godz. 17:00, 
Hala OSiR 

(ul. Lipnowska 11c)

Hala OSiR zamieni się w arenę 
bokserskich emocji. W ringu zmie-
rzą się zawodnicy CKB Potężnie 

Ciechocinek oraz Królewski 
Kraków Boxing Club.

CZE

10

III OLIMPIADA  
SENIORALNA

24 czerwca, godz. 9:30
Stadion Miejski
(ul. Tężniowa 6)

Wydarzenie sportowo-rekreacyjne 
skierowane do seniorów, promu-
jące aktywność, zdrowie i dobrą 

zabawę. Uczestnicy zmierzą się w 
konkurencjach dostosowanych do 
różnych możliwości i poziomów 

sprawności.

CZE

23
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Uwaga! Nie przyjmujemy rezerwacji indywidualnych, tylko rezerwacje 
dla grup zorganizowanych – minimum 20 osób.

•  bilet normalny: 20 PLN  •

•  bilet ulgowy: 15 PLN (dla dzieci do lat 16 na bajki i filmy animowane, dla młodzieży szkolnej i studentów)  •

•  bilet ulgowy: -5 PLN (za okazaniem Karty Mieszkańca Ciechocinka)  •
Dla filmów w systemie 2D:

Kino zastrzega sobie prawo do zmian w repertuarze i zmian godzin 
otwarcia kasy. 

Miejskie Centrum Kultury, ul. Żelazna 5
Bilety online: www.mck-ciechocinek.pl/bilety | biletyna.pl/Ciechocinek/Kino-Zdroj

05.06 godz. 19:00
06.06 godz. 19:00
07.06 godz. 19:00

dramat, komedia, prod. USA

czas 120 min

DIABEŁ UBIERA
SIĘ U PRADY 2

REPERTUAR KINA „ZDRÓJ”

„Posłani”
religijny, dokumentalny, prod. Polska,
czas 83 min 

14.06 godz. 16:00
14.06 godz. 19:00

„Werdykt”
dramat sądowy, prod. Irlandia, Luksemburg,  
czas 89 min

05.06 godz. 16:00
06.06 godz. 16:00
07.06 godz. 16:00

„Zawodowcy”
dramat, akcja, prod. USA, Wielka Brytania,

czas 98 min 

19.06 godz. 19:00
20.06 godz. 19:00
21.06 godz. 19:00

„Mandalorian i Grogu”
Sci-Fi, prod. USA,

czas: 132 min

19.06 godz. 16:00
20.06 godz. 16:00
21.06 godz. 16:00
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Odkryj CiechocinekOdkryj Ciechocinek
25. rocznica śmierci malarza Zdzisława Szmidta.

Zbiór akwareli jego autorstwa.


